
Рік XV\ Ню Иорв, Четвер, 4-го Липня 1907. Число 27. Vol. ХУ. New York, N. Y. Thursday, Ju ly  4, 1907. No. 27.

гр. ват. єпископ для Америки.

Від Головного Уряд; P. Н. Союза в Америці.
Розмет за місяць Червень і907.

За померших членів, їх жінок і за случаї каліцтва:
Від. 48. Михаїл Гавран, умер 26. Авґ. ідоб............. $юоо.оо
Від. 92. Петро Скрут, умер 14. Мая 1907................. $ їо о о .оо

Від. 9. Михаїл Ковач, умер 15 Мая 1907 . ............. $1000.00
Від. бх. Михаїл Попович, і. Юнїя 1907 ................... $юоо.оо
Від. 139. Орест Бурка, 7. Юїя 1907....................... ... .$1000.00
Від. і. Катерина Ґлова, жена Івана, 9. М а я ..............$юоо.оо
Від. 132. Анна Вірчак, жена Івана, 8. Апр. 1907 ..  .$1000.00
Від. 123. Григорий Мрикало, утратив ногу ..............$200.00
В ід . 58. Гаврило Пиж, зій ш ов з ума ..................... $150.00

Р а зо м ............; ............... $6150.00
Платня головних урядниківза Юнїй ........................... $155.00
Адміністрація Союза за Юнїй ....................................  $79-43
Решта за 15.000 грамот..................... ...........................  $390.00
Бонди гол. урядників....................................................... $52.00

Весь розхід виносить........................................................$6.826.43
Розмет платить 7629 членів на цїле посмертне (кождий по 

86 центів) і 749 членів на пів посмертного (кождий по 43 цнт.).
Крім того кождий член платить за орґан „Союза" по ю цент, 

на Фонд резервовий по 2 центи, на Фонд Народний по і центі, 
на Фонд Бідних по і центї.

Разом платить: член на цїле посмертне $і.оо а на половину 
посмертного 57 центів.

К. Кирчів, п р едеїда тел ь. С. Ядловский, секретар.

А. Шаршонь, касієр.
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— „Дїло“ доносить: Епископ 
Сотер Ортиський, виїхав в това- 
рлехві о. Ник. Каиющака, б. 
сьвященика еп. пряшівської а 
тсиер монаха Василиянина в 
Г атч и н і до Ужгорода і Пряше- 
ва, щоби .пічно позпакомНііі с: 
з обома угро-руськими списко- 
uauu і обгоЕоряї.і справи тих 
угорсько-руських сьвящеників, 
ЯКІ пробували» Т ^ п е р  в півя. А-

мериці, а з імєнованєм амери­
канського єпископа підлягають 
йому. В Ужгороді замешкав епі 
Ортинський у еп. Юлія Фірца- 
ка (великого мадярона) і в йо­
го товаристві оглянув всі руські 
інститути. Вельми цікаве було 
принятє в духовнім семинари в 
Ужгороді. Богослови-мадярони 
наміряли привитати еПпскопа 
м адярським  многолїтствієм, але 
сему перешкодив сам таки ес 
Фірцак, бо представляючи бого­
словам еп. Ординського закін­
чив свою бесГду по руськи, тим 
самим і хор відсьпізав многолїт- 

j егвіє лише по русьЕИ. З Ужгоро­
да поїхав еп. Ортинський до 

j Нряшеза до еп. Івана Еалія, а 
звідтам до Будапешту, де був на 

і авдиєнциї у міністра ґр. Адопїя.

єпископ Ортинський не рущив 
Апонїй також се, що мадярські 
патріоти боять ся дуже, щоби 
єпископ Ортинський не рушив 
в Америцї гр. кат. Мадярів, як 
тепер називає шовіністичне пра- 
вительство угорських Русинів. 
Еп. Ортинський заявив на те, 
що національні справи не вхо­
дять в обсяг його єпископської 
дїяльности. Його одиноким ба- 
жанєм є боронити гр. к. еміґран- 
тів з Австро-Угорщини, щоби 
не переходили на православіє а- 
бо протестантизм, а мову уважає 
лише за средство до осягненя 
сеї ц їли ; тому з Мадярами буде 
старати ся говорити по мадяр­
ська, а з Русинами по руськи. 
Ся заява єпископа Ортинського 
вдоволила міністра ґр. Апонїя і 
він приобіцяв епнекопови по­
перте австро-у горської амбаса- 
ди в Вашингтоні. З Будапешту, 
виїхав еп. Ортинський до Риму, 
де дотепер ще пробуває, ^  ^

— З цїлої західної Канади 
надхбдять звістки про, прекрас­
ний стан засівів. Пшениця росте 
скоро, по густих дощах в перші? 
половині червня. Температура 
тепер'досить висока. Термометр 
Реоміра показує 95 степенів в 
тіии- (К. Фар.)

Корабельні компаній: „Ger­
man Lloyd", „Hamburg1 'Ameri­
can'4 заявили, що не будуть по­
дирати еміґрації до полудневих 
стейтів так довго, аж тамтейші 
фабриканти не научать ся обхо­
дити по людски з робітника-* 
ми. Іміґранти, які удавали ся на 
полуднє вертали до краю, або у 
північні стейти жалуючи ся нг 
неможливі відносини працї і нг 
шкандальне обходжене ся з ни­
ми через фабрикантів.

— В Злучених Державах є 84.-
ооо почтових стаций, з яких од­
нак ледви 38.000 має право ви­
давати грошеві перекази (money 
orders). Федеральний почмай- 
стер Meyer постановив надати 
право пересиланя гроший бога 
то стаціям, які до тепер не мали 
сього права та оповістив, що е  

недовзі війдуть в обіг так звані 
„почтові ноти” почавши від ду­
же дрібних сум до 2.50 або 5.00 
дол., які можна буде купувати 
на почті без подаваня свого наз- 
виска. Такі ноти істнують вже 
тепер в Канаді і показали ся 
надзвичайно практичні.

— В Філаделфії, Па. перед па­
ру днями утїк польский'банкир 
Б. М. Бояновский забравши зі 
собою кількадесять тисяч дол. 
котрі мав переслати до старого 
краю. Його клієнтами були пе­
реважно Русини і Поляки.

— В фабриці пороху в Вілї- 
ямспорт, Па. наступила екс- 
пльозпя в відділі, де вироблю­
вано желятпну. Ціла будівля 
розсипала ся в порох.( Пятьох 
робітників згинуло.

—  В Ню-Йорку дня 25-го чер­
вня с. р. застрайкували замітачі 
улпць щоб сим способом запро­
тестувати проти видаленя двох 
своїх товаришів зі служби. Кро- 
мі того жадають, щоб через ці­
лий рік замітачам улиць однако­
во плачено та щоб вони мали 
постояпну роботу.

В наслідок сього страйку на 
улицях Ню-Йорку, а особливо 
його всхідпій части нагромади­

ли ся цілі гори сьмітя і всіляких 
відпадків, які гниючи при ве­
ликій спеці занечищують в не­
можливий спосіб воздух. Нако- 
ли-б сей стан мав потревати є- 
ще з кілька днів, то зовсїм певно 
готова вибухнути зараза.

— В місточку Вилвил, Огайо
війшло в житє право, заказуюче 
на териториї міста продавати 
алькоголїчних напптків. В сей' 
спосіб вздовж ріки Огайо утво­
рило ся пасмо довге і широке на
3 4  ми4гь, на якім не мож дістати 
нї краплі алькоголевих напою.

— По над місто» Мєдтйсон, 
Лодж. перейшла дня 24--ГО чер­
вня с. р. велика буря, яка. ?ДЩг-> 
щила около 2 5  домів прдх 'ч іц  
много, осіб щ>.калїче8е> ^  ОДНу 
стару, жінку вбнїС.

— Дн* Ъд -го червня с. р. в 
Ш ікаґ^ в лїярнях „Illinios Steel

попарило в страшний спо­
сіб пятьох робітників. Около 40  

осіб окружало піч, в- якій було
іо тон стопленої 4 стали, коли 
раптом мур пропук ся і пять з 
них в страшний спосіб випли­
ваюча маса попарила.

— В сім роцї виплачено в 
Злучених Державах 1 3 9  мілїонів 
долярів. платні жовнірам.

— Бунти властителів виннице 
1 £>ун‘ війск у Франції помогли. 
Уряд всімц силами старає ся 
перевести уставу, яка ^аборо- 
нює купцям робити вино В ПЙІ'-' 
ницях. .

-  -  -V . . . r . f c W

— Сарайча у  ЛѣЁёві В суботу 
дня 15-го червня с. р. около год.
З по полудни перелетіли йонад 
личаківським кладовищем у 
Львові рої саранчі, що надлетіли 
з полудня, о саранчею летіли я- 
кісь незнані мотилі і комарі, а 
поза нею богато птиць, що ло­
вили саранчу, в леті. Рої саран­
чі перелітаючої понад Львовом 
не були великі. Та саранча при­
летіла до Галичини мабуть з У- 
горщини, де вона спала На поля 
великими масами і наробила ве­
личезної шкоди.

— Сѳнкевнч перед судом.
Славний брехун і талановитий 
клеветник нашої сьвітлої бу­
вальщини за героя Богдана 
Хмельницького відповідати ме 
перед судом за оклеветанє укра­
їнської львівської академічної 
мол>дїжи. Відповідаючи Б. 
Бєрнзонови на його статю в о- 
бороні Українців перед нево­
лив Ляхів, сей вшехпольський 
письменник бризнув на акаде­
мічну молодїж отруєю брехні і 
в своїм запалі назвав наших го­
лодуючих студентів „бандою" 
яка буцїмто голодувала а в дїй- 
сности бенкетувала. Такої на­
руги не могла молодїж Сєнкеви- 
чопи даруватн і постановила за- 
пізватп його перед віденський 
суд, за обиду чести.

— Перед урядовою ЕОМІСЙЄЮ, 
котра слідить тепер відносини 
робітничі в зах. Канаді майнер- 
ські робітники з Canmore Alta 
ьислали своїх відпоручииків до 
сеї комісиї, жадаючи від компа­
ній з дол. денної платні через 
цііий рік. Доси було так, що 
мгйнери зарабляли більшу, од­
нак робота не була сталою. Т о­
м у  майнери просять комісию у- 
хгалиіи закон, котрий би запев­

нив робітникам роботу через ці­
лий рік. (К. Фар.)

— Мілїонова крадіж на росий- 
ських зелїзницях. З Москви до­
носять : Слідча комісия ,вислана 
до розслїдженя рахунків забай­
кальської зелїзницї, викрила, що 
в часі двох років вкрали там 
шість мілїонів рублів. В рахун­
ках зелїзницї знайдено надзви­
чайні позициї, пр. справлене ти­
сячі деревляних лопат до від- 
гортаня снїгу стояло 50-000 РУ- 
блїв, т. є. по 50Q рублів одна ло­
пата... Раздщ деревдяні лопати 
сеї зєлїзййщ коштують 270.000 
Рубйв. Богато видатків є просто 
ййд^іаъих. Члени комісиї пе- 
"ресьвідчені, що при дальших до­
слідах сума вкрадених шістьох 
мілїонів рублів значно зростає, 
Арештовано поверх сто уряд­
ників зелїзничої управи.

— Підступне увільнене з тюр­
ми. Як доносить „Dziennik ki- 
jowski", до управи тюрми в 
Луцку надійшла телєґрама, що­
би випустити на волю шістьох 
політичних арештованих. Вяз- 
нїв випущено, але зараз на дру­
гий день прийшов наказ, щоб 
заслати їх до архангельської ґу- 
бернїї. "Показало ся, що попе- 
редна телєґрама була фальшива. 
Стали глядати за втікачами, але 
по них всякий слід пропав,

— Панцирні ваґони в Росиї.
Від 15. с. м'. на варшавсько-пе- 
тербурській зе.їїздици стануть 
курсувати опанцирені почтові 
амбѵлянси. Сї ваґони спрова­
джено з заграниці. Зроблено з 
ними проби, які виказали, що 
карабінові кулі не перебивають 
їх стіни.

підводу. В місті їх уеїх поса-» 
джено в тюрму. Жінки арешто­
ваних селян, обурені на доно­
щиків, зробили в селі розгром, 
схопили писаря за чуба, виво­
локли його на двір і добре побн 
ли. Те саме хотіли зробити й з 
вітом, але він заздалегідь сховав 
ся.

— Польска, одинока часопись 
в Канаді виходяча в Віннїпеґу 
„Канадийске Ехо” перестала ви­
ходити,

— Аграрний рух в Кремен­
чуцькому повіті (рос. Україна) 
розростаєть ся все дужче та дуж­
че. Вибухнули розрухи в Ману- 
плівдї* Обознівцї та ' ІСсГдачев- 
ському. У графині (5рдівської 
сиалеЯЪ будівлі з хлібом, у гра­
фині Капніст вирубано гарний 
фруктовий сад; в богатьо* міс­
цях селяне самовольно рубають 
ліс та косять сіно. У всі місця 
післано салдатів. _  . . . .  ф .— ГЗЕ і. ’і _ 'щ/f'

— Єлисавет (Росія). Сьвя-
щеник в с. Мигей, як служив МО— 
лебінь в церкві з приводу змова 
в Царському Селі, обізвав по­
ступових депутатів Державної 
Думи „революціонерами, жида­
ми й організаторами змови на 
житя царя". Селяне обурились 
од цього „слова" й вийшли з 
церЕви. Сьвящсник загрожував 
їм за це протокѳлом, та вони ва 
його не звернули ніякої уваги.'"

(„Рада".)

— Черкаси (Рос. Україна). В
селі Точаївцї почались аграрні 
розрухи; туди виїЛ ли стараж- 
ники.

— Дня 15 с. м. Вінніпеґ прий 
мав з великою парадою японь- 
ского принца Фушіму, котрий 
повертає тепер до Японії через 
Канаду зі своєї подорожи по 
Анґлїї. (К. Фар.)

— Кацапи по галицьких вибо­
рах потішають ся як можуть. Я-
кийсь дурноватий госпадин 
під Самбора пише др „Галича­
нина" ось щ о : „Вы (посли) по­
одиноко ровняетесь каждый 
тремъ посламъ изъ противного 
табора, значить 15, а вс і пять %
совокупно (разом) остальнымъ 
7 посламъ украино-радикаламъ. 
Вотъ и єсть ровновѣсъ (рівно­
вага)”. От і є глупота бездонна 
— скажемо від себе. Тай годї.

— Жінки бють. В селі на У 
країні Шотівцї на сільському 
сході, одноголосно було ухвале­
но послати наказ в Державну 
Думу. Після того, як зложили 
текст наказу і ухвалили дати ві- 
товп для відісланя в Державну 
Думу. Ате віт з писаром, „до­
глянув" в наказі ,-,бунт“, тому 
післали наказ до земського на­
чальника, повідомивши його 
прізвища пяти осіб, які начеб-то
бунтували" селян, примушую­

чи їх згодпти *ся на посиланя
наказу. Н а другий день, після 
сходу, в Шотівку наїхали жан­
дарми з двома земськими на­
чальниками. Почали ся звичай- 
- і ревізії, та жандармські екзе­

куції. Чотирьох селян, тхро я;:пх 
повідомлено земського началь­
ника, арештовано,, а пятого ие 
моглп розшукати. Арештоваипх 
гнали до міста пішки, не дпвлю- 
чись па те, що просили дати їм

*
— Городище (Рос. Україна).

В Буртах почав ся селянський 
рух; на місце пілано інгушів.

_  . („Рада")

Чернигівщини. Аграрний
рух росте. В повітах організову­
ють ся страйкові комітети. Селя­
не скрізь відмовляють ся робити 
контракти з поміщиками, згод­
жують ся робити тільки поден­
но. В глухівському та конотоп­
ському повітах страшенні під­
пали. (Русь).

. — Між селянами с. Захарівкн,
херсонського повіту, (Росія) та 
стражниками, через арештуваня 
одного захарівця за спаш еконо­
мічного сінокосу, дійшло до 
збройної бійки. Покалічено 
кількох селян, деяких на смерть. 
Поранено станового. Двох а- 
рештованих одбпто. )Р ада).

— Єлисавет (Росія). Підпали
в повїтї не зменгаають ся. В о- 

станнї дні було аж кілька пожеж, 
між иншим в маєтках херсон­
ського губернатора Малаєва ft 
власника землі'Йвадова. В Іва­
нова пропало сила хлїба, пого­
ріли всякі будівлі й сїльське-ха- 
зяйське знарядя. ' (Рада).

— Епископ Stubbs з Анґлії 
Шіфзлосити при нагоді від-

критя мирової конференції а 
Гадзї бесіду. Він однак відмо­
вив; кажучи, що годї йому гово­
рити на конференції, якій почия 
дав цар ,що з одного боку хоче 
затуманити сьвіт гарними сло­
вами про мир а з другогої сто­
рони купає ся у потоках крови 
своїх власних підданих.
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Стор. 2. Є В О Б  О Д  А Ч. 27.

З а п о р о ж е ь к а  с л а в а .
Оповідане.

' ч „Було колись — в Україні
Ревіли і армі.тп.

, ' Було колись — Запорожці
Вмідв панувати". ѵ ,

1 . Шевченко.
І.

Славний гетьман наш Богдан Хмельницький, більше як за два 
гІЕи до наших часів, огнем і мечем визволив Україну з під поль- 
скої кормиги. Але нї з якого боку Україна нє мала ніякого захи­
сту, а звідусіль її оточали вороги: з південної сторони татари та 
турки, з сходу Московське царство і з заходу Польща. До того-ж 
ще, на лихо нам і собі, польский король не схотів жити поруч з 
•вільною Україною, як з рідною сестрою, та почал знову на нас во* 
ювати, щоб під свою владу підхилити.

Те, про що я казатиму, діяло ся за часів Великої Руїни. А ста­
ла ся та руїна на Україні ось через що.

Тодї Хмельницький, щоб захистити Україну, став з Москов­
ським царем у спілку, умовившись, щоб як вороги насідатимуть 
ва  Московщину, то Україна-б порятунок їй давала, як же хто у- 
тискуватиме Україну, то Московщина-б їй допомагала.

Спершу Москва, справді, почала за Україну воювати з Поль- 
щою, але далі не додержала умови, тай послала сказати польско- 
му королеві оттак:

„Нїж нам за Україну воювати, та кров своїх людий проливати, 
то краще поділимо її помеж себе. Вона велика, — буде й на тебе, 
й на мене."

Н а тому Р. король польский згодив ся, тай роскраяли вони У- 
жраїну на двоє, а Дніпро зробили межею між Польщею та Москов­
щиною. Та так нишком це зробила що українці про ту подію не 
зразу й довідали от.

Таким робом Україна, ставши у спілку з Москвою, не тільки 
не знайшла собі у неї заступника своєї волї, а навпаки придбала 
ще й другого гнобителя, ще могутнїйшого за Польщу, так що, ко­
ли хто з гетьманів намагав ся знову визволити Україну від неволі, 
як от, нариклад, Петро-Дорошенко, то на його накидала ся не сама 
Польща, як було раніш, а вже вдвох з Московщиною.

Богдана Хмельницького, коли поділили Україну, на сьвітї вже 
в е  було. Україна, що тільки недавно визволила ся з неволі, не ма­
ла ще часу упорядкуватись і зміцніти, а через те й не мала сили 
спільно стати за свою волю, єдність і незалежність, не мала змоги 
подужати двох мугутних ворогів... І  почало ся на Україні лихо­
ліття, що народ прозвав „Великою Руїною".

Н а правому боці Дніпра козаки обірали одного гетьмана, а на  
лівому треба було обірахи иншого, бо цей мусїв присягати короле­
ві, а той цареі і.

Гетьмани забували, що вони брати, і кожен мав на думці, щоб 
опанувати другою половиною України^ Через те вони починали 
воювати поміж собою, водючи братів на братів... І  точила ся по У- 
країнї братня кров, руйнували ся і випалюзали ся оселі і городи, 
а дїти й жінки козачі тиняли ся пО руїнах, поки не вмирали з без- 
хлїбя.

Люди лютували ва своїх гетьманів, не розуміючи, з чого пішо* 
той розрух, і, скинуиши одного гетьмана, обирали собі иншого... 
Але після цього ставало ще гірше, бо на Україні одразу бувало по 
три й по чотири гетьмани, і всї вони поміж собою воювали.

У такі смутні часи на необоронен)^ Україну набігали хижі та­
тарські орди, що пробували у Криму та по степах від Дунаю 
вздовж Чорного моря аж до Кубані. Татарва забирала у неволю з 
сел і городів України стільки людий, скільки хотіла.

Сусіди, що поділили Україну поміж собою, не мали сили й ба­
жання захистити її від татар; гетьманам же українским забороня­
ли узброюватн богато козаків, бояли ся, щоб не скинула Україна
з  себе ,того ярма, що вони на неї наділи.

На Загорожі у ті тяжкі,часи був кошовим славний лицар, 
Іван Дмитрович Сірко.

Ще за покійного гетьмана .Богдана Хмельницького бив ся 
Сірко з ворогами своєї зе.млї і тодї ще здобув собі велику славу 
поміж козаками. Після смерти Хмеля, як пішов розрух між геть­
манами, С.їрко завжди давав потугу тому, хто, як він розумів, бив 
ся за правду; прочувши-ж, що польский воєвода Чернецький зруй 
нував оселю покійноѵо Богдана, Суботово, і викинув геть з домо- 
гини його останки, Сірко з низовим товариством запорожським 
грізною карою пройшов по Україні, руйнуючи польскі замки, ви­
палюючи панські будинки і геть проганяючи польске війско.

Перекидаючись з запорожцями з одного краю України до дру­
гого, Сірко завжди мав на Думцї, що одвічні і найлютїйші вороги 
України були бусурмени, і через те ніколи не кидав :$ очей татар­
ської орди. Як тільки було орда сїкала ся набігти на християнські 
землі, він залишив усе і пішов перестрівати орду; а як коли не.по­
стерігав перепините її на поході з Криму, то сам вкидав ся у не- 
оборонені татарські землі, щоб орда, почувши про те, повертала 
назад.

Не один раз воював Сірко Крим і морем. Не одинраз ходив 
він байдаками у лимани під турецкий Очаків, під Акерман і ду­
найські городи. Якби списати все те, що Сірко на своєму віку на­
робив та полічити всю ту шкоду, що він чинив бусурменам, то 
ревно, що и 'j стало-о паперу. Через те у своєму-ж оповідані ми за­
сіпаємо тільки де-шо .і останніх років його житя.

За все свої, довг^ житя Сірко не знав невдачі. Його орлині очі, 
здаєть ся, иачили те, що робило ся по чужих землях, а вуха чули 
те, про що радились його далекі вороги. Він почував їх думки і 
попережав їх заміри раніш, нїж вороги споряжали ся на славне 
запорожя.

Старість, що вже. притрусила „оселедець" славного запорожця 
сніговою п^рошою, не перепиняла йому війскової Ьрацї, і він гар­
цював на своєму сивому коні поруч з молодиками, витолочуючи 
копитами запорожських коней татарські степи і добуваючи вічяю 
славу козацьтву і всій Україні.

За часів цього славного кошового Сїрка, та за гетьмана чиги­
ринського Дорошенка, недалеко від значного города Уманї, у селі, 
рясно помережаному зеленими садками, жила удова козака Чміля, 
Пріська, з дочкою Санькою. Пріська зостала ся після чоловіка ще 
молодою, але заміж не пішла, а господарювала сама біля свого ха­
зяйства та ростила, як квітошку, дочку Саню, яка зостала ся після 
батька на десятому .році.

Минуло шість років, і Саньга виросла і росквітчала ся дївочо-

ю красою. Моторно працює вона весь день, допомагаючи матері, а 
у вечері весело сьдіває з подругами на вулиці пісень, грає у гуси, 
у горидуба і, мов метелик, крутить ся поміж молодею... А тут по­
чав уже • задивлятись на неї бравий нарубок з їхнього-ж села, 
Грицько Зачепа.

Що далі, то все частійше Грицько біля баньки, та все пиль- 
нїйш зазирає їй у вічі, а Санька з того погля/у мліє... і любо їй те,., 
і Грицька вона не цураєть ся.

Одного вечера, як парубки з дівчатами гради на леваді у горі- 
дуба, Санька, тікаючи від Грицька, забігла аж за кущі, але Гриць- 
кові того тільки було й треба: він піймав її там. міцно стулив у о- 
біймах та н поцілував. Палахнуло з того серце дівчини коханням, 
і через кільки днїв обіцяла ся вона Грицькові стати за дружину, а 
через два тижні після того подавала й рушники.

Любо та тихо кохали ся молодята, Санька і Грицько, не тер­
пляче дожидаючись Покрови, коли мали спарувати ся на віки... 
Але не так склало ся, як жадалося: насунуло ся несподіване лихо 
і згубило їхню долю... Набігла на Україну татарська орда, та так 
набігла зненацька, що не тільки по селах, а навіть і в самій Уманї 
не вспіли люди анї узброїтись, анд поховатись, і поки почули про 
орду, то вже їхні оселї полумям поняли ся.

Зачувши на селї гвалт і побачивши татар, Грицько Зачепа вхо­
пив батькову шаблю і кинув ся до хати еьоєї милої, але там уже 
господарювали невірні. ^

Ватажок того загону, що набіг на село, бравий молодий тата­
рин, Джумалї Ага, на очах Грицька, мов хижа шуліка, вхопив йо­
го милу, його маленьку Саню, і скрутив їй за спяну руки.

Грицько бачив, як нещасна Саньчина мати губами, мов вовчи­
ця вкусила невірного за руку, але не вспів він до їх доскочити, як 
мати лежала вже долї мертва, а Саньку Джумалї Ага держав зомлі­
лу у обіймах. Лютою зьвірюкою кинув ся був'Грицько на бусур­
мена, але того захистила ціла купа татар з гострими шаблями.

Бачучи свою милу у руках бусурмена, Грицько був байдужий 
до того, скільки навколо неї ворогів} В його голові не вставало пи­
тана про те, чи зможе він один що зробити, чи може тільки зана­
пастить свою волю, або поляже трупом... Вія почував тільки, що 
треба ратувати кохану дівчину. Це почутя дало йому надзвичай­
ну силу, і він махнувши двічи важкою шаблею, зняв голови двом 
невірним^., але тут його вхопили з заду за ноги, звалили на землю 
і надавили так, що йому забило дух.

Грицько почуняв вже нескоро і то від гострого болю. Це його 
били батогами, щоб він уставав ; але встати йому було не легко, бо 
його руки були вкручені за спину і звязані.

„Боже мій, де Саня?“ було Цершою Грицьковою думкою../ 
Спромогтись підвестись, він озирнув ся навкруги.

Але милої його вже не було в поблизу. Він тільки бачив, як 
посеред полумя і крови татари ловили людий, що метушили ся 
мов вівцї по кошарі. Хто обороняв ся, того вбивали, а хто не мав 
чім оборонятись, того вязали і батогами гнали на майдап. Дівчат 
імолодиць всїх вязали і виводили у другий бік за село.

Не богато ще минуло часу, і на тім місті, де поміж зеленими 
садками жовтіли соломяні стріхи хат, зостали ся тільки роззявлені 
печі та підіймали ся від їх  у гору чорні димарі. Цоміж тими руїна­
ми, по вулицях і дворищах валяли ся порізані та замордовані Лю­
ди, та де-не-де тиняли ся старі, нікому не потрібні дїди та баби.

Через годину Санька у гурті з десятьома иншими дівчатами 
бігла по степу за конем Джумалї Аги, привлзана до сїдла довгою 
сирицею. Поруч бігли гурти полонянок і полоняників за другими 
татарами, а щоб ясир, як звали татари живу добич, не дуже зава­
жав коням, порад всякої купи їхав татарин і підганяв полоняни­
ків по плечах довігим батогом. Все поле, скільки оком глянь, було 
вкрите такими гуртами, і що далі вони бігли, то полоняників все 
більшало.

Так гнали Саньку пів дня. Ноженята її, хоч і були обуті в че­
ревики, але змулйли ся у кров; по ногах, обідраних будяками, то­
чила ся кров, покропляючи степову траву; на спині і плечах її со­
рочка теж червоніла від крови, що виприскувала після кождого 
удару батогом. У ротї дівчини запекла ся смага, а рожеві губоньки 
почорніли і попукали.... Про те Санька не почувала всього того, бо 
мука серця пекла її дужче, нїж боліло тіло.

„Чому не вбили мене заразом з матірю?" плакала дівчина. „За 
що мушу погибати без родини і без милого, на чужій стороні, у 
тяжкій неволі ?“

В серці дівчини стояло все одно питаня: чи живий її милий і 
де він? З цим питаням звертала ся вона і до сонця, що все те бачи­
ло з неба, і до орла, що високо кружляв по під хмарою, і до вітру, 
що подихав на неї теплом... але нї звідки одмови не було.

А тим часом милий її так саме біг, як і вона; у його також по 
плечах червоніла кров як і в гіеї. Ще недавно він був зовеїм близь­
ко від своєї милої, тепер же їх одрізняв уже цілий кряж, бо чоло­
вічий ясир гнали прудчіш, нїж жіночий.

„Боже мій! невже я ніколи більше його, не побачу?" вдарило 
питапя в Саньчине серце... І гак здавило те питаня її серце розпу­
кою, що вона впала зомліла на землю.

Але орда поспішала. Набравши стільки полоняників, вона бу­
ла вже негожа до бою, а козацькі конї прудкі а де були в отею хви­
лю козаки, того татари не знали.Була чутка, що в Криму, що До­
рошенко бєть ся аж по той бік Дніпра з москалями, але де був Сір­
ко з запорожцями, про те і в Криму не було звістки.

Орда поспішала і гаятись було ніколи... І от уже ляснув дов­
гий батіг татарина, щоб підвести зомлілу дівчину, але тут саме по­
глянув назад Джумалї Ага і спинив підняту вже руку ката.

Джумалї Ага вже не вперше обертав ся в еїдлї до своїх поло­
нянок, придивляючись до їхньої вроди, і його дивувала чорнява, 
кароока і струнка Санька; її-ж невимовне горе і роспука пройня­
ли навіть і його дике серце. Через це, бачучи дівчину зомлілою, 
він одвязав її від сїдла і посадив перед себе на коня.

Так, держучи молоду дївчйну за стан, віз татарин Саньку роз­
логими степами до рідного йому Криму. І що далі, то дужче ваби- 
ло Джумалї до цїеї дівчини і він, сам того не помічаючи, все міц­
ніш притуляв до себе її теплий дівочий стан.

Але Саньцї рука бусурмена, що горнула її до себр, здавал ся 
холодною гадюкою. Вона знала., що він — лихий розлучник, і по­
чувати биля себе його тіло їй було важче, нїж бігти поміж колю­
чими будяками. Молода дівчина помічала, що татарина вабить до 
неї, і її брав жах, що вона, необоронена, скоро буде у його вол*.

II.
Так гнали невольників до Дніпра, де татарам треба було пере­

возитись на їхню сторону.
Орда бояла с® Zia  степами на Кизи-Кермень, де у татар б%в

добрий перевіз, бо тик шляхом доводило ся-б прямувати недалеко 
від Запорожської Січи, що було небезпечно. Через те татарський 
ватажок вирішив перевезтись через Дніпро, на Кримську сторону, 
вище Січи, щоб ході вже йти лівим берегом безпечно і не поспіша- 
ючнсь. З ці ми думками простувала орда до того місця на Дніпрі, 
де недалеко правого берегу лежить Манастиоський остров, а у бе­
резі за наших часів уже виріс город Катеринослав.

Прудко тут линули води старого Дніпра, обмиваючи скелі 
вкритого дубом і вербами острову, що бачив на собі чимало вже 
народів. Бачив він Скифів, Половців і Печенігів; бачив Сьвятосла- 
ва, князя київського, українського; бачив славних гетьманів ко­
зацьких : Дашкевича, Байду і Сагайдачного і бідну сірому, що ті­
кала з України на Запорожя. Всім їм Манастирський остров давав 
безпечне місце на спочинок і сушняку з свого лісу, щоб зварити 
вечерю. ,

Від цього острову Дніпро прямує до високих, піскуватих ку­
чугур стародавнього міста Огрінї, де з рудими Дніпровськими 
хвилями збігають ся білі, немов би молошні, води річки Самари.

Поки дотягли татари змордований і знесилений жіночий ясир 
до цього місця, більша половина орди з чоловічим ясиром вже два 
дні була у березі, біля Монастирського острову. Татари зібрали 
тут берегами, де знаходили, рибацькі байдаки, вирубали з колод 
каюки і вязали плоти, щоб завтра почати перевозитись на другий 
бЬс.

Але орел України, еїчовий батько Сїрко, не дрімав. Недурно 
всї вважали його за великого характерника. Якась невідома сила 
дала йому звістки не тільки про те, що орда набігла на Україну, а- 
ле й про те, що вона буде вертатись не на Кизи-Кермень, як най­
більше бувало., а на Огрінь... І вже Сїрко, мов той вовк, підкрадав 
ся до того місця.

Кошовий запорожський Сїрко не любив брати у походи вели­
кого війска, кажучи, що у війні не той яеремогає, у кого більше 
війска, а той, у кого війско жвавійше і храбрійше, а сам ватажок 
знає, що робить. І от тепер, поки татари лагодились до переправи, 
Сїрко з двома тисячами січовиків перевіз ся у порогах на лївий бік 
Дніпра і уже сидів біля Огренї, у лїсї, на Кіньському острові, що 
межив ся з Огрінею невеличкою протокою. З цього місця він сте­
жив за всякими порухами ворогів.

Всеї орди, було тут тисяч двайцять і не менч того було з нею 
полоняників. Три-дні стояла орда біля Манастирського острову, 
а ранком четвертого дня сріблястий Дніпро зачорнів від плотів і 
байдаків, що чорною хмарою сунули ся від острову до Огренї.

Першого дня перевезли татари тисяч пять орди і вона отабо­
рилась недалеко від берегу, на піскуватих кучугурах Огренї. Сїр­
ко бачив те і розглядав у ночі, як і де стоїть татарська варта, але 
козаків не рушив з місця, бо не прийшов ще до того час.

Другого дня почала орда перевозити невольників і за день пе­
ревезла їх теж тисяч з пять.

Знову не рушав ся Сїрко з місця, хоч деякі, молодші, козакн 
й гомоніли поміж собою, що розумніш би було вирізати цю орду 
зараз, ніж сидіти у лїсї, поки орди переїде на цей бік стільки, що 
її й не здолаєш.

„Ой. батьку!“ озвавсь до кошового один зовеїм ще молодий 
козак, „перевезуть завтра татари ще сюди війска!“

Сірко одразу вгадав, що молодому козакові боязко ечепити ся
з великою силю бусурменів на смертельну ачу , бо не звикла ще 
його рука різати людий, не звикла й душа його мати своє істнува- 
ня за ніщо, але він не виявляв своєї зневаги до легкодухого і тіль­
ки очі його, що зоріли з під рясних сивих брів, наче усьміхали ся 
на промову козака.,

— А перевезуть, сину, перевезуть! — ОДМОВИВ спокійно Сїрко, 
виймаючи з роту люльку, — а ти що думаєш? —

„Та наче дуже їх тоді буде богато!“ одмовив козак, не дивля­
чись кошовому в вічі.

Сидячи на вивернутому вихром дубі, Сїрк оспокійно смоктав 
свою люльку, наче зовеїм це вважаючи на те, що за дві верстви від 
його стояло вороже війско.

— А ти чого-ж, сину, сюди прийшов? — спитав він козака. — 
Чи галушки їсти з татарами, та боїш ся, що на всїх не достане, ко­
ли бусурменів буде богато, чи може їх бити ?

„А вже-ж бити!“ одмовив козак зовеїм уже винувато.
— А коли бити, то тобі-ж зручнїйше буде, коли ворогів по­

більшає... більше й перебєш!
Після такої одповіди козак не знав уже, куди сховати очи і 

швидче, заховав ся поміж куцками товариства.
Н а третий день на кучугури справді переїхало ще пять тисяч 

орди, а на четвертий — стільки-ж невольників. Наближав ся пятий 
день, і Сїрко сам став трохи неспокійним, не знаючи, що тепер по­
везуть татари. Як що орду, думав він, то йому трудно буде здола­
ти пятнайцять тисяч ворогів, як же — невольників, то він виратуе 
земляків аж на пять тисяч душ більше, нїж зміг-би врятувати сьо­
годні. Сірко покладав так, що орда більше боїть ся погоні з заду, 
а нїж сподїваєть ся спіткати козаків на лівому боцї Днїпра, і через 
те завтра перевозитиме не війско, а невольників.

Сїрко й на сей раз, як і завжди, вгадав думки ворогів. На пя­
тий день татари справді перевезли ще пять тисяч невольників.

Тут на кучугурах був уже і Грицько Зачепа; Санька, що при­
була пізнїйше, зостала ся, на лихо, на гамтім боцї.

Нестерпучі муки терпіли невольники. Скручені за спиною ру­
ки їх потерпли і були нечули. Ретязї переїли тїло мало не до кости 
і через те долоні і пучки у всїх посиніли і набрякли, мов колоди. 
Ноги були позбивані і змулені у кров, а спини вкрили ся від ба­
тогів крівавим струпом.

Такий був і Грицько. Н а одній з кучугур, недалеко від бере­
гу, він лежав на піску поруч з другими' невольниками, уставивши
оч ну високе темне, північне небо, що дивило ся на його безлїчю 
променистих зірок... тих самих зірок, що були і там, де він був 
вільним, на Україні, під Уманью.

„Вони всї тут“, казав собі Грицько. „Всї, що тільки недавно 
дивились на нас з милою, коли ми у двох сиділи під вербою рідно­
го села! А ось і волосажар, що його все Саня звала своїм. Тільки 
однієї зірки немає: немає моєї зірки, моєї милої дівчини!“

„Боже милосердний"! питав далі Грицько: „ н е в ж е  всьому 
ісрай? Невже я не побачу більше своєї милої? Невже не побачу 
рідної України? Невже ти, Боже, не зглянеш ся на нас безечао 
них і не даси нам поратунку ? Заві-що-ж міі мусимо загибати ?

І нестерпуча жадоба волї обхопила душу козака.
“Брате!" прошепотів він полоняника, що лежав пору4* 

„Розвяжи менї ретязї, або перегризи, ~-я  хочу втїкти!"
*— Заріжуть, брате! ^ | .
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„Краще смерть, ніж зла неволя!“
І товариші перегризли один одному ремінці, що переїдали іх- 

нє тіло. ,
От руки уже розвязані,... але вони не слухають,вони мов мер­

тві. Козаки ростирають собі руки лежучи, щоб нїхто не наглядів.4 
А табір спить. Нечуть нікого... Тільки вітерець шелестить по ше­
люгах червоною таволгою та инколи вирветь ся з душі невольника 
стогін пекучої муки.

Але що за галас і кіньське топотїння зачуло ся від лїсу? То 
вихром летить Сірко з січовиками на поснулий татарський табір і 
несе з собою тим, що були вільні, смерть, а тим, що приймали му­
ку, радісну волю.

Деякі з вартових татар хоч і вспіли стрельнути, щоб дати та­
бору звістку про ворога, але було п ізно: січовики вже вскоч и и  у 
табір і настромляли татар на свої довгі списи.

„Слава тобі, Боже, — наш і!“ скрикнули полоняники і почали 
один одному розвязувати руки.

А Зачепа вже вхопив татарську шаблю і вже рубав татар
У таборі збив ся невимовний гвалт. Татари кинули ся, хто до 

коний, що пасли ся табуном осторонь, хто до Дніпра, щоб сісти на 
байдаки, хто так метушив ся поміж невольниками,... і дуже небо- 
гато було таких, що вспіли узброїтись і стати купками до бою.

Сїрко все прочував, що буде. Через те табун татарський вже 
був загнаний запорожцями на Кінській остров, і всї татари, що по­
бігли до табуну, наскочили на козацьку залогу і полягли трупом- 

До Дніпра татари бігли даремно, бо' байдаки на ніч переїхали на 
другий б ік ; ті-ж з татар, що стали до бою, хоч і були добре узбро- 
єні і завзяті, але вони були піші і стояли одрізними купками, а че­
рез те їм було неможливо вдержати запорожців, і скоро всі вони 
покотом полягли по кучугарах.

Через пів години запорожці все безупинне крутили ся вихром 
d o  табору, ганяючи решту татар по кучугурах, аж поки вже не 
стало кого ганяти.

Так полягло біля Огренї десять тисяч татарських юнаків, гли­
боко змочивши жовтий пісок своєю кровю; а мало не пятнайцять 
тисяч українців славили тут милосердного Господа і кланяли ся 
славному Сіркові за те, що повернув їх на волю.

Минуло з того часу більше двох віків, а й досі по тим кучугу­
рам, як низовий вітер перевіє пісок з одного місця на друге, мож- 
е а  побачить богато цільних чоловічих кістяків, вкритих клочями 
шовкових татарських халатів, що й досі не зовсім зотліли. Тут, по 
кучугурах, люди убирають всяку татарську збрую, і мало не у 
всякій хатї Огренї можна знайти або рихву з стріли, або шматок 
іржавої шаблі. Коли-ж зайде ніч, нїхто з селян не насьміє піти на 
ще велике татарське кладовище, а як кому й трапить ся поуз тої 
дсучугурп проходити, то й той з жахом поспішає до своєї хати.

Половина татарської орди, що зостала ся з рештою невольни- 
<ків на правім боці Дніпра, подала ся степом на південь, на Кизи- 
ІСермень і Тавань.

Щоб і на-тім шляху перешкодити орді, Сїрко послав до Січи 
-звістку, щоб перестріли орду на Базавлуцї, або на Камянцї.
І , Вклонив ся тут Грицько Зачепа Сіркові:
1 „Мила моя на тім боці, пане кошовий! Н е дай загинути у не­
волі молодій душ і! Дозволь менї бігти з товариством до Січи і далї
—  навперейми орді, свою милу ратувати!“

— А що-ж, козаче, — одмовив Сїрко, — татарський ^габун ве­
ликий! Бери коня, який любий, і нехай тобі Бог допомагає!

Обрав Грицько доброго коня, біг тим конем на Сїч і далї аж 
« а  Камянку, але не судило ся йому догнати Джумалї Агу, що віз 
Його милу на своєму коневі. Тільки скрізь степами бачили козаки 
■богато невольницького трупу... Це татари, поспішаючись до Кри­
му, рубали голови тим полоняникам і полонянкам, які вже не ма­
ли  сили бігти.

Побував після того Зачепа під Уманю, куди його манула надія 
на те, що Санька може залишила ся у  рідному селї, та не знайшов­
ши її там, покинув свойого старого батька на людий і знову пішов 
на Запоріжя, сподіваючись, що колись то Сірко поведе січовиків 
у самий Крим, як уже й водив нераз, і що тоді може тр а д |^ ь ^  
йому знайти і вирахувати з* неволі свою мцду ' *

ще не потратили сили тай н« 
повмирали, жиючи і дихаючи.

Що иньшого завязати інфор­
маційно іміґрацийне товариство, 
котре занялось-би хочби таким: 
поінформувати і улегчити ви­
найти роботу іміґраитови, чи 
взагалі, Русинови котрог© инь- 
ші з того боку прямо висисають, 
бо він не знаїрчи мови попадає 
в пазурі хижаків в людскій по 
добі. Розумієть ся що до того 
конечно поробцти певні кроки 
•і порозумітись з компаніями, до 
чого й заходів не мало треба, 
тай ще може стати питанєм то 
зсьо, але якто каж е: сила побі- 
дить а рішучість допоможе. Дру 
ге, таки на перший крок завяза­
ти в роді іміґрацийного банку
4 котрого можна й дещо на що 
иньше потягнути, а тв. щоб се 
робило не задля бизнесу в свою 
користь. Возьмім такий банк
A. Shampion і и., у Вінн. кілько 
вони забирають руських цен­
тів? А всьо то щоб другого збо- 
гачувати.... чиж не могло-би сим 
заниматись товариство засилаю­
чи гроші наших робітників ? 
Галичину, через посередництва 
иньших тай переховувати гро­
ші, або провадити агенцію шіф- 
картами ріжних ліній? До того, 
гріш руський лишав-би ся при 
русинах, бо оплативши урядпи- 
ків чистий дохід можна би по­
вернути на щось щоб могли всї 
користати щоб могло бути для 
всїх, як і всї давали. В Сп. Дер- 
стосунки і відповідно до тамтей- 
ших обставин ловязатись а щоб 
входило поза те належалоб инь- 
шим секціям чи комітетам. Та чи 
в початках може то все вязатись 
разом?... В сути річи, еміграція 
від розвою культурно-просьвіт- 
ної орґанїзації так далеко як бе­
ріг від берега. Але се чейже не 
означає, щоб полишити еміґран- 
та в іронії, та щоб дочасну емі- 
ґрацію ставити висше чи перше 
всього культурного розвою. Ми 
аби й як запобігали, стану в я- 
кім приїздить наш іміґрант не 
поліпшимо яко іміґранта, лиш 
як поселенця по нитках відпо­
відної проґрами в культурно 
просьвітнім сьвітї... Тетянин ме­
не .порозумів лише в тім що я 
розумію поділ працї.
Пишучи се, пишу так щоб мож­
на потім змінити невідповідне,' 
а що забракує додати, бож £ ще

дів) тримати ся своїх перекона­
ній через терроризованє, через 
те, що ліберали клеймять тих 
„других" назвами: „хуліган та 
черносотене'0}ь“. Сього я ніяк не 
можу зрозуміти. Яке справді на­
сильство проявляє ся у тому,що 
річ називають належним йме- 
нем? Тілько булоб і лиха, ко­
либ усї насильства в Росиї змі-
1 гцали ся у тому, що кадетів на­
зивають кадетами, трудовиків— 
трудовиками, октябристів — о- 
ктябристами, а хуліганів та чер 
носотенцїв — їх власними на­
звиськами. Та инше сих остат- 
них й назвати не можна, бо що 
справді значать слова: хуліган 
та чорносотенець, та що то за 
люди, до яких належать ті на­
звиська? г

Хуліган —значить бом, бро­
дяга, який не хоче нічого роби 
ти і який за гроші може з лег­
ким сердцем учинити який за­
вгодно злочин. Коли в Росиї рі 
жні істино руські хотіли учини 
ти погром на студентів, інтелі­
гентів або жидів, то наймали до 
сего діла от таких хуліганів, які, 
репрезентуючи „негодующій на­
род", йшли убивати та рабувати 
безневинних людий. З часом на­
зва хуліган перейшла й на тих 
людців, які самі хоч і не робили 
погромів, так нацьковували та 
наймали других на погроми, і 
які виявляють себе ворогами у- 
сякого поступу та прихильни­
ками старих '-насильств придур- 
коватого царя та його посїпа- 
ків.

Назва же „чорносотенці" при­
кладає ся до тих людий, які ор­
ганізовували й досі організову­
ють сотні для боротьби проти 
визвольного руху та для обсто- 
юваня старого безправного по­
рядку в державі. Сї сотні самі 
називали й називають себе чор­
ними сотнями, навіть поробили 
собі чорні прапори. Мало що 
не усї члени союзу руського на­
роду належать до чорних со­
тень, а лідери сього союзу з гор- 
достию називають себе чорносо­
тенцями.

Таким робом, раз самі хуліга­
ни та -чорносотенці не обража­
ють ся та не обурюють ся своїми 
власними назвами, то як може 
обурювати ся проти уживала 
сих назвиськ стороний чбловік, 
Я К И Й  не є чорносо- ^ ^ ц ЄМ > Д  г щ
ТТО-Ч/ГО ТГ10ГТГЛѵ7 __ V

нїчо зі своїм писанєм, до та§ З!?.?0! 6$рази,. ^  ужи'ваню

Ї&Р' (Дальше буде).

І  ещ е в сп р ав і н ац іо ­
н ал ьн о ї © рґан ізац ії амер. 

У країни.
Всьо мовчить наче загіпноти­

зоване окрім т. Тетянина, що 
ще в Ч. 20 Свободи проговорив. 
Не вже-ж се кождий легкова­
жить? Чи може чекає аж на зи- 
•му? З початку не брав я річ з 
точки згаданого повисше авто­
ра, та коли розібрав річ, скажу 
до слів т. Тетянина, що така ор­
ганізація повиннаб стояти на 
сторожи всього, що входить в 
обсяг нашого іміґранта, як і Т. 
писав, під взглядами духовними 
і материяльними. Н а  примір: 
:.гд взглядами духовними розу­
мієм те, що входить під понятє 
слова: нація, і просьнітно-куль- 
турне житє у  „Вільгім сьвітї", 
себто на ам. земли, а під взгля­
дом матеріяльним запобічи тому 
всьому, бодай по части, що ви- 
користуе холодні боки, або та­
ки добродушно дасть ся в чужі 
кишені без жадного жалю. 
Зрештою 'Ч вже й до того при­
викли щоб у нас чужі засідали 
V I  почесному місци... А ми обі 
у буряні моли: ся Богу... Не 
мав я на гадцї нічого в родї „я- 
когось комітету після рецепти", 
а бажав з щирого серця щоби 
гсьо обговорити як найлучше і 
найкористпїйшс. Не хотїв я так 
само щоб орґапїзація була су­

цільна цілої пів. Америки; тог- 
дї може бути що так видавалось, 
але щоб аж так, то нї. Зрештою 
то було лише в теорії а тепер го­
ворім в практиці. Отже нехай 
буде з двома осередками того 
боку і сего боку, в New York і 
Winnipeg. „Еміграція се річ од­
на з найперших", так само і я 
се не відсував іронічно а ставив 
в такім віддаленю в якім розу­
мієть ся еміґрацію в Канаді; 
Будь-що-будь, тутейший уряд 
може і має до того средство щоб 
заопікуватись лучше нашим крд 
яном чим ми..., і чим тепер, пі- 
клуєть ся, лише треба того впо- 
минатись, домагатись що й мо­
же доконати така орґанїзація, 
лише сила її. Піклуватись лише 
еміґрантом нашим в повнім сло­
ва того значіню нац. організа­
ція не зможе, що иншого там, 
але тут не можливо, хиба на ма­
лу скалю, хиба тими що не I- 
дуть фармувати; остають в місті. 
Нехай менї хто скаже як зможе 
кількох легких фінансово хотяй 
ідейних потріотів заснувати і 
провадити як слід всьо до купи 
без найменьпгого розбору що 
мож погодити а що нї, тай без 
опінії загалу. Не можливо, не­
хай менї хто скаже як можливо 
тут у  В інп іяеґу! У р я д  тутейший 
не кладе Русинів на рівні з инь 
шими народами, але-ж ми відай

важного діла. Нехай-^g  хт6 
говорить, т- jjg д0ВуЄ) що аж те-
пеР доТадав е я ; аде я не догадав 
Ся, я  все сжидав, чн хто иньший 
веваговорить. Вкінци скажу, що 
т. Тетянин справи не легкова­
жить, лише біда, що той голос в 
краю пустині... Се що на разї 
мав сказати здебільшого.

Арій.

Отрашное насиліе-
Під такою назвою в іб. ч^слї 

„Світа"-надрукована статя, яка 
своєю явно тенденційною не­
правдою спинила на собі мою у- 
вагу. Статя ся, підписана псев­
донімом „Не-черносотенец“, о- 
чевидячкп рощитана на політи­
чну несвідомість та темноту нап

Автор статі, який з початку 
називає себе свободолюбцем, с 
є. лібералом, страшенно ся обу­
рює проти того, що в Росиї нема 
свободи, а панують насильства, 
та ще що дивнїйше — сї насиль­
ства походять не з боку уряду, 
а з боку тих самих ліберальних 
людий, які кричать про свободу.

В чому-ж виявляють ся на­
сильства лібералів ?

А ось що пише про се автор 
статі.

,,Г.' г. свободолюбцы! дайте 
же вы свободу и другим* дер­
жати ся своихь переконаній. Не 
террорнзуйте же ихь! Не клей- 
мите скверными назвами „хули- 
гань и черносотенець."

ЯіГбачите, насильства лібера­
лів проявляють ся в тому, що во­
ни не дають „другим" (автор ро­
зуміє хуліганів та черносотен-

ків та кадетів належить навіть 
чимало попів. Відомий. О. Пе­
тров, наприклад є горячим при­
хильником кадетів.

Та чим справді винні посту­
повці, що чорносотенна проце­
сія вийшла невдачною?

Може автор обурює ся проти 
того, що процесія в „Р іч і" на­
звана чорносотенною? Як так, 
то й тоді автор не має ніякої ра­
ції обурювати ся, бо професія 
не була справдї чисто p^zLrft- 
ною, про що автор міг випитати 
у тій же „Р іч і". Чорносс-снцї 
дійшли до такого нахабства, п ѵ  
для них ще мало,що попи осьвя- 
чують їх прапори та вихвалю­
ють їх в церк 
улаштувати т 
прапори бул 
з церковнимі 
більшого глуз_

їм захтіло ся 
сію, в якій їх 
несені разом; 
утвами! До 

над вірою

назвиськ та чорносоте­
нець", то не може бути ніякого, 
й слова про моральні насильства 
з бок^ лїбералїв^які уживають 

’’сих назвиськ.
Дописувателя „Світа" стра> 

шено обурило те, що в часописі 
„Р ічь" було написано про про­
цесію, яку устроїли чорносотен­
ці у Москві, що ся процесія вий­
шла невдачною, бо дуже мало 
було народу. чвфь. R& MW I w

З сьої вістки дописуватель ро­
бить більш ніж незрозумілий ВИ- 
вод.

Ах вн, мерзавцы и подлецы !" 
пише дописуватзль. То уже не 
вольно православним христіа- 
нам в своей русско-правосл. Мо­
скві та с крестным ходом итти ?"

Перш усього спицїть увагу, 
кий гарний приклад відсутно- 
сти усякого морального насиль­
ства подає д. автор розбираьмої 
статі! Він ся дуже обурює, що 
ліберали уживають слів ,.хулі­
ган" та „чорносотенець" для о- 
значеня відомої громади людий, 
а сам уживає таких гарних слів, 
як „мерзавцы" та „подлецы 
„Коль на других зарить ся, не 
лучше ли, кума, на себя оборо- 
тить ся!"

Як видно з дописі, лайка до­
писувателя тиче ся як співробіт- 
циків „Р іч і" та і усїх поступов­
ців взагалі. Чиж не дивно тоді? 
Обурює ся дрібницею а сам нї 
за що, нї про що лає усїх лю- 
дпй, що не розділяють його пе­
реконань. А можна сьміло ска­
зати, що переконань автора не 
поділяє значна більшість росий- 
ського народу, як то доказує 
склад недавно рОзвязаної дер­
ж а ч о ї думи. До партії трудозп-

неможливо дійти! Проти сього 
виступив навіть один з лідерів 
с. р. н. протопіп Восторгов й 
просив царя, щоб він не дав до­
зволу нести .прапори рядом з 
хоругвями. Цар дозволив не­
сти прапори, але тілько на від­
даль від хоругов. Про усе те д. 
дописуватель міг вичитати в 
„Р іч і", у  тій ж е ^  Р іч і” міг він 
вичитати, як многі москвічане, 
бравшії участь в процесії, кида­
ли єї, як тілько взнавали, що 
процесія уряжена с. р . н. й має 
на меті не релігійні, а політичні
ЦЇЛИ.'

Чому то дописуватель не обу­
рює ся, що дом Божий зроблено 
вертепом розбійників?

Чиж дописуватель справдї ві­
рить, що лідери істино-руссрих 
погромчик циган Крушеван, по­
ляк Пуришкевич та німець Ка- 
ря Амалія Грінгмут за для по- 
божности уряжують релігійні 
процесії ? Я  певен в тому, що во­
ни мають релігію за іграшку й 
уживають єї яко один з могут­
ніх способів придбати більше 
прихильників своїй реакційній 
програмі. Бо якже справдї мо­
жна щитати христіянами, т^  ще 
й побожними, тих людий, що. 
прінциПом тактики маю^ь ужи­
ване таких же, як це гірщих, на-, 
сильств* яких уживають ліві ре­
волюціонери ?. Щож справдї 
спільного є рознятий

а чоловшдм. ЯЩШ 
"вав свої " -*ляму-

J В безневинній кро-

А запримітїть те, який льогич- 
ний вивод робить д. дописува­
тель із вістки „Р іч -і” про проце­
сію ! ...Та не вольно... с крестним 
ХОДОМ итти!... З того, що в ьР і-  
ч-і написано, що процесія чор- 
адсотенцїв вийшла невдачною, 
дописуватель виходить, що не 
вольно робити процесій. Н а го­
роді гарбуза, а в Київі дядько. 
Перш усього в „Р іч -і” анї сло­
вом не висловлено волїнє, щоф 
не було процесій, а в друге,слиб 
таке бажане й було висловлено, 
то д. дописуватель добре знає, 
що воно не малоб ніякого ре­
ального значіня що до сповне-
НЯ.

Цікаво було би знати, відки 
автор дописі довідав ся, що „со­
юз руського народу” бажає 
„разных реформ (и грлорным о-» 
бразом побольшенія £рестьяй-'1

Болючі крижі і члені
тратять біль і штивність ПІСЛЯ 

иільиоразового натертя

Д-ра Ріхтера 
{-(отвичним 

Пейн Експелєром
Фамілїйне средство вживане 
по многих краях яи лїк проти 
Руматизму, СІятики, Болю в 
боцї, Невралгії, Болю в горлї 
І грудях, Болю голови і зубів.

Продають по всїх аптиках 
пб 2 5  і по 6 0  центів.

F. AD. RICHTER & CO.
215 Pearl Str., New York.

ских наділов)”. Певно за бажа­
не реформ в погромі с. р. н. д 
автор міркує те, що с. р. н. дома- 
гає ся, щоби не було ніяких ре 
форм, бо сей союв ё ультра ре­
акційною партією. А що ся тиче 
„побольшенія крестьянских на­
ділов”, то хиба автору не відо­
мо, хто в Думі був назлїйшим 
противником примусового віді- 
браня землї у  панів як не члени 
с. р. н. ? Хиба не відомо автору, 
іі^о лозунгом с. р. н. є : „приват­
на власність, сьвящена є та не­
займана? Т  І  Р  { '

Усе се автор дЬб$е "знає, але 
пише инше, бо упевнений, що 
читачі повірять усьому.

Далї автор пише, що с. р. н. 
хоче, щоб православна віра бу­
ла пануючою та „щоб во главі 
правпґельства стояв царц а не 
який небудь.еврейскій,, .поль-, 
скій або шмецкій президент."

А по моєму так: раз право­
славна віра є іртиною, вона не 
потрібує ніякого захисту через 
ланьцети або кулі,

Д. дописувач помиляє ся, ко­
ли говорить, що с. р. н. хоче 
щоб на чолї уряду стояв цар; с. 
р. н. бажає, щоб цар стояв на чо­
лї держави, а не на чолї уряду. 
Другі люди хотять, щоб на чолї 
держави стояв сам народ, а не 
цар, щоб воля народа, який у- 
тримує державу, була законом, 
а не царева.

А про єврейського, ноль- 
сьКого або німецького прези­
дента д. дописувачу певно ири- 
счило ся. До разу треба сказати 
і і'ро царя, що у  йому дуже мало 
є руської крови, бо він походить 
з німців, він є „разнїмецкій го­
судар". Тай мати його яка за­
правляє державаю — є дан- 
маркська, жінка його німка.

Але подивіть ся, rijo пище д. 
дописувач далі.

Свобода! свобода! Т уди
— за жидами, бо жиды хвалять 
либералов...

Замічательна натура у  рус- 
ского человіка. Єго только по­
хвали — а он теб і все ед іл ае!

А поругай, знов буде все ді~ 
лати, абы ругательство знялось*4.

Виходить, що хто тілько бар 
жа$ волї, яку дав чоловікову Сам 
Boj, той сповняє волю жидів І 
Зцачить Америка та усі инші 
свободні держ^вд дрфивади ся 
сво^ддц щ уаддо. еї \ерєГ

д д Ц Ь » -  ~  -аХ О Т І-
—,ap видав маніфест про сво­

боду 17 октобря' через те, що 
сього захотіли жиди! ^

Цікаво знати, через що сам 
автор любить свободу; чи через 
те, що жиди його похвалили, чи 
через те, що вони його вилаяли?

Мушу на при кінці зауважи­
ти, дцо докір дописувача „С ві­
та" по адресу лібералів як би й 
був підстаним, той тоді він не 
був би справедливим. Раз роби­
ти догану людям за уживане 
літературного насильства, то се 
треба робити уеїм, але не тим 
тілько, хто ся панови не подо- 
бає. \ г : у ; і  % д а . :

Чом д. дописувач- не Впбмя- 
нув про безглузду лайку і кро- 
ваві погрози з боку с, р. н,? Не­
хай тілько хто дістане іб. число 
„Світа", то знайде там „незло­
биві і кроткі вірші" які певно 
передруковані з „Почаевских 
извістій", які ся видають при 
Печ. Лаврі. Д, дописувач не об­
мовив ы  P2P сї вірші анї уло­
вом. І $.[£: >;•*. l  

Н а при кінці статї, д. автОр 
дає пораду не уживати в письмі 
ніяких насильств, як лайка або 
погрози. І то після того, як сам 
илаяв безневинних людей! Я 

тілько можу сказати: „Аще сл і­
пець сліпца водить, оба в яму 
упадета." Бож не можне вийма­
ти сучок з ока брата свого, коли 
сам маєш бревно в своїм.

А ще саитаю : Н а що морочи­
ти людям голови неправдою? 
Аджеж д. дописувач добре відає, 
що усяка „лож от діявола, иже 
єсть і отець лж и!"

' К. Білик.

— Проспмо всїх секретарі» 
„Союза” подавати нам всякі змі­
ни адресів членів „Союза” яя 
иайскорше. Адреси треба випи­
сувати англїйскими буквами І 
дуже докладно.
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Стефан Сотер 
О рш ьскі!

а кого фотографію подаємо 
В СТСЇУ числі ..Свободи** 
іменований, як  звісно, гре- 
ко-католицким єпископом 
для Америки. Про особу 
єго було вже дещо писано, 
але що до прав, які буде 
мати, не було доси майже 
ніякої відомости. Отже те­
пер наспіла вість з досто 
вірного жерела з краю, яка 
каже, що єпископ Ортинь- 
с е и й  не буде залежний від 
тутешних латиньских єпи­
скопів. В письмі виданім 
епископови Ортиньскому 
нема ебмеженя его власти 
а просто сказано „committi- 
m ns Tibi spiritualem  curam 
omnium fidelium catholico- 
rum  Ruthenae nationis in 
S tatibus Unitis**, значить: 
„поручаемо тобі духовну 
опіку всіх вірних католи­
ків рускої народности в 
Злучених Державах**'

В дорозі до Риму, куди 
єпископ їздив, аби обгово­
рити справу своєї місії та 
постаратись о відкликане 
декотрих диких розпоря­
джень Пропаганди дотично 
тутеш них греко-католиків
— відвідав він також угор- 
ских єпископів Фирцака, 
Валїя і Дрогобєцкого, які 
радо єго приняли і виска- 
зали своє вдоволене 8 при­
чини, що вкінци амери­
каньскі греко-католики ді­
ждались свого єпископа.

Замітне, , що на своє по,- 
сьвячене у Томину неділю 
єпископ не просив намісни­
ка і других представитєлїв 
політичної власти, через 
що показав свою незалеж­
ність від правительства 
жраевого.

Після повороту 8 Риму

а ше перед своїм приїздом 
до Америки — еп. скоп має 
намір ві дозватись до свої 
будучої пастви.

До Америки прибуде в 
місяцю Ли ііни або Августї, 
правдоподібно в товаристві 
митрополита Шеп^ицкого. 
Скоро дістанемо докладній 
шу вістку, повідомимо про 
се гаан. чвтачів.

Є такоік правдоподібна 
відомість дотично того, що 
єпископ має 8 цілою рішу- 
чостію боронити прав гре 
ко-католицкої церкви і еслиб 
з якого небудь боку обме­
жувано єго права, або 
кривджено греко католицку 
церков, він радше spcssr- 
нуе з єпископства як  мав 
би згодитись стати чиїм би 
небудь підніжком.

Розуміє ся, що аби его 
слово мало силу, а его пра­
ця увінчатись успіхом — 
він мусів би мати поперте 
всего духовенства і народу, 
инакше всякі его хоч би і 
найліпші наміри та пляни 
ооталвб нездійсненими.

. , -и

Лист зі Старого краю.
Дещи з виборчої статистики в 
Галичині. Український чи ру­
ський клюб в парляментї. Події 
в Горуцку. Непорозуміня між 
академіками а „Народним комі­

тетом”. Ріжні вісти.
Послїдні вибори в Гали­

чині дали як  найліпше с в і ­
доцтво розвою політичної 
сьвідомости серед широких 
мас українського народу в 
Галичині; такого великого 
заінтересована ся виборами, 
як се було серед Русинів в 
Галичині не виказує ніяка 
инша народність в австрий- 
ській державі. До голосо- 
ваня являли ся всї руські 
хлопи, робітники і ремісни­
ки, а не рідкі були случаї, 
що здорові виборці .несли 
хорих на руках або в ліж­
ку до голосованя. Бракува 
ло хиба тих, що пішли на 
вправи до війска або виїха­
ли на зарібки до Прус або 
Америки. *

Вибори в Галичині були 
розложені „на рати“ , щоби 
галицькі старости і коміса­
рі могли тим легше ш ахру­
вати в інтересі польської 
шляхти. В 19. виборчих 
сільських округах східної 
(руської) части Галичини,
— кождий округ сільський 
вибирає двох послів, — при 
першім голосованю (14 і 17 
мая) віддано 689,985 голо­
сів, з того було руських 
М9.728і польських 177,283. 
Кромі того на польських 
социяльних демократів па­
ло ТОЇ 9 голосів, а на сио- 
нїстичнйх (жидівських) кан­
дидатів 5955. Так отже на 
руських кандидатів пало 
кругло Шв ЦИАЇОіа голосів.

Цікава річ, кілько голо­
сів пало на українських, а 
кілько на москвофільських 
(кацапських) к а ндидатів, 
Щ о до того, то послїдні ви­
бори доказали як  найкрас 
ше, що москвофільство в 
Галичині вимирає і що мо­
сквофільство держить ся 
тільки там, де народ є ще 
темний. З 499,728 голосів 
на українських кандидатів 
пало 347,401, а на кацап­
ських 152,327. Та фактична 
сила москвофільська є да* 
леко слабша, b iz  би сє ви­
ходило я виборчої сіати-

стиги. Кацапські кандидати 
були пересічно далеко слаб 
ші, ніж найелабші канди 
датури українські. Україн­
ських кандидатів було 28 
(?.з национальеих демокра­
тів). кацапських 19, з того 
послами вибрано, — 22 У 
країнцїз, а тільки 5 каца­
пів. К ли розділимо голоси 
кожд і "зартиї в рівній ча 
сти на кождого одного кан­
дидата тої партиї, то поба­
чимо, що на 1 радикала па­
ло 19,719 голосів, на 1 со 
цияльного демократа 12,959, 
на 1 национальново дємо 
крата 11,719, а на 1 кацапа 
лишень 8,017. При тім тре 
ба додати, що в деяких о 
кругах українських канди­
датур проти москвофіль­
ських не було і там голоси 
українські дістали кацап­
ські кандидити. Велике чи­
сло гою сів, яке дістали у- 
країнські радикали і со­
цияльні демократи вказує 
на те, що сї партиї мають 
в Галичині велику будуч­
ність і при слідуючих ви­
борах послів зі вгаданих 
партий вийде далеко біль­
ше.

В українській галицькій 
пресі товче ся питане про 
назву будучого українсько­
го клюбу в парляментї. Всі 
посли радикальнійшої за- 
краски стоять на хім, що 
парламентарний клюб має 
звати ся виразно .у к р а ї н ­
с ь к и й  для вамаркованя 
национальної едности ав 
стрийських Українцїв з У- 
країнцями в Росиї і до зму 
шеня кацапських послів, 
щоби явно задокументували 
свою национальну зраду. 
Кацапи бачучи ясне стано­
вище українських послів, 
підняли у  своїй пресі стра­
шенний рейвах і раз враз 
завзивають - своїх послів, 
щоби в парляментї утвори­
ли окремий росийський 
клюб, що звав ся би Klub 
der Karpato-Russen (Клюб 
карпатських Москалів), а 
коли би не удало ся скле­
їти такого клюбу, щоби о- 
стали „дикими**, значить, 
щоби не творили ніякої 
спілка.

Обради в віденськім пар­
ляментї розпочали ся вже 
нинї (17 червня), я 19. черв­
ня цісар відчитає престоль­
ну бесіду, в котрій буде 
зазначена проґр&ма прави- 
тельственна робіт в парля­
ментї.

При послїдних виборах 
до парляменту скоїла ся в 
селї Горуцко коло Дрого­
бича (Галичина) потрясаю- 
ча виборча трагєддя, жан­
дарми застрілили чотирох 
виборців, а кільканайцятьох 
тяжко поранили, з котрих 
деякі в наслідок ран по­
мерли. Причина сего не­
щастя була та, що місцеві 
виборці, затуманені сувїд- 
ними кацапськими сьгяще- 
никами і підюджені проти 
власного пароха Українця 
о. Скобельоького, підозрі­
вали його яко предеїдателя 
виборчої кснісиї о крадіж 
їх голосів на річ звісного 
проводиря национально-де­
мократичної партиї і голо­
ви руського соймового Клю ­
бу д-ра Євгена Олесниць- 
кого, а на шкоду кацап­
ського кандидата о. Дави- 
дяка. В дїйсности ніякої

_________  С В О Ї

крадїжи голосів в Горуцку 
не було і народ вбаламуче- 
вий місцевим сотру^ником 
кацапем Крайчиком пав о- 
фірою кацапської облуди. 
Своєю дорогою дуже про- 
вивили ся жандарми, котрі 
місто усаокоїти в лагідний 
спосіб розгорячених вибор 
цїв, ужили пального оружя. 
В Галичині иід панованем 
польської шляхти жите го 
рожан селян чи робітників 
не має цїни і тому перший 
ліпший жандарм при пер­
шій ліпшій нагоді відважує 
ся стріляти до невинних 
людий, знаючи, що вже сам 
уряд постарає ея о тс, що 
такий убійивк в жандарм­
ськім мундурі вийде без­
карно.

Кацапска преса сю тра- 
ґедию в Горуцку викори­
стала для своїх партийних 
цілий і в своїй безличности 
публично голосить, що 
трупи в Горуцку — се 
жертва польско-української 
згоди, бо партиї українські 
мали після думки кацап­
ських г і з ѳ і Н и а  письмаків 
йти рука в руку  з поль­
ською шляхтою. Оголосили 
в своїх часописях складки 
на жертви сеї згоди (на ро­
дини ПО П О Г Л б Ш И Х ) І 3£^'ПО­

МОЧИ ю . кацапського ,,Рус* 
ского Слова** ш ирять вісти 
між темним народом, Що 
то Українці веліли жан­
дармам стріляти до москво- 
фільских хлопів в Горуцку. 
Безличністі» галицьких ру- 
блехапів переходить тепер 
всякі границі.

Правительство галицьке 
старає ся затуш увати го- 
руцьку справу і провинив­
ші ся жандарми не будуть 
навіть потягнені до відві- 
чальности.
-  Д ня 6 червня відбув ся 
у Львові з'їзд так званого 
Ш иршого Народного Комі­
тету, начальної у прави н а­
ционально • демократичної 
української партиї. На з’їзд 
прибули відпоручники з 
провінциї і всї посли нац. 
ден. сторонництва; селян 
між ними було мало. Н а­
радам -— радили тоді над 
п о л і т и к о ю  українського 
клюбу в парляментї — хо­
тіли прислухувати ся в ха­
рактері гостий і студенту 
Українці з львівського унї 
верситету і львівської тех­
ніки, тим більше, що вони 
будучи головним^ аґітато- 
рами при послїдних вибо­
рах, допомогли в значній 
мірі до вибору послів з нац. 
дем. партиї. На наради хо­
тіло прийти яко гості і бо­
гато селян, але і тих па* 
нове з комітету не-допу­
стили на салю. Се так о* 
гірчило студентів, що про­
ти того іґнорованя їх за­
протестували на-' місци, а 
кромі того скликали дові- 
рочні збори української 
академічної молодїжи, де 
ухвалено цілий ряд резо- 
люций, що безпосерєдяо 
звертаюсь ся проти опорту­
ністичної політики націо­
нально-демократичної пар­
тиї, 8глядно проти ,,Н а­
родного Комітету“ , управи 
сеї партиї. Між ияшим р і­
шили студенти при надхо- 
дячих соймових виборах в 
осени о. р. не попирати 
кандидатів „Народного Ко­
мітету*’ а натомість всею

і О Д  А

силою поперти кандидатів 
української социяльно-де­
мократичної і радикальної 
партиї, котрі ведуть полі 
тику принципіяльну і не 
входять в ніякі порозуміня 
з Москвофілами.

Іменем кацапів з Лем 
ківщини оголошує о, Кач 
мадчик в ,,Галичанинъ ї * 
відозву до нововибраного 
кацапського посла д-ра 
Маркова, щоби займив ся 
долею лемків і постарав ся 
в парляментї о утворене 
для них окремих посоль 
ських мандатів в той спо 
сіб, що всіх лемків злу­
чить ся разом в один або 
два виборчі округи. Сумні 
ваемо ся одначе, чи ка 
цапські посли справді по- 
старають ся о те, бо звісно, 
що кацапак нї трохи не 
залежить на національнім 
розвою хочби самих лемків, 
противно, як  раз завдяки 
кацапам лемківщина зна­
ходить ся в крайнім зане­
паді під кождим зглядом.

На університеті у  Львові 
тепер спокій; навіть не 
скликано тепер віча для 
зазначеня, що студентство 
на дальш е домагає ся за­
снована українского унї 
верситету у  Львові. Віче 
таке було потрібне з огля­
ду" на скликане нового пар­
ламенту, передЦкотрим тре­
ба национальні постуляти 
замаркувати, тим більше, 
що такі віча скликали че 
ські і словінські студенти 
для аґітациї за основанєм 
чеського університету в 
Берні і словеньского в Лю 
блянї.

Процес проти кільканай­
цятьох українських студен­
тів, що брали участь в зві­
сній демонстрациї на львів­
ськім університеті дня 23. 
січня вего року, відбуде ся 
перед трибуналом карним 
у Відни. Розправа має від­
бути ся аж в осени, але 
можливе, що передтим ще 
наступить оболїция, то зна­
чить здержане всякого слід­
ства.

В преаидию австрийсько- 
го социяльно - дємократич- 
уого парламентарного клю ­
бу вибрано також У країн- 
ия посла Семена Вітика.

Від 1. цьвітня с. р. до 
кінця мая с. р. виеміґру- 
вало з Галичини до Прус 
і Америки кругло 110,000 
людий. З деяких повітів 
емігрують до Слявонїї, Бо- 
сни і Герцеговини, хоч там 
услівя для еміґрантів як 
найгірші. Є всяка правдо­
подібність, що еміґрация з 
Галичини в сім році ще 
більше 8М 0Ж 6 ся з тої при­
чини, щ о урожай в наелї- 
док незвичайно острої зи­
ми і в наслідок довгої по­
сухи на весні заповідає ся 
дуже лихий — так що го­
лод загонив многих шукати 
□рокормленя далеко поза 
границями рідного краю..

Єще один причинок 
до харантеристики

М ОСКВОФ ІЛІВ.

Наколиб деякі з москво­
філів почали „кікувати" 
проти статі поміщеної в 
46-ім числі ,,Свободи** під 
заголовком „Москвофіли**, 
то на успокоене їх нервів 
і на доказ цілковитої їх мо-

ральної гнилі і без вартеє»- 
подаємо еще 0дие арИЧа 
нок до їхньої характери 
стики. Не робимо сього для 
того, будьто би ме хотіїй 
викликати яку небуть D0. 
ле ліку, позаяк знаємо, що 
полеміка з людьми, які сво- 
їми Віиыкамя на кох»іх* 
кроцї, дають до пізнана" 
що зовсім нє узнають Ль0і 
ґіки і прінціпіяльних ора. 
вал розуму, є лиш марно- 
ванем паперу і чорнила.

Новий сей причинок да 
характеристики етики і мо­
ральної вартости москво* 
філів зовсім не ВИЙШОВ З- 
під пера Українця — про­
тивно его написав сам ря- 
ній ший москвофіл, секре­
тар ,. Русского касина" 0. 
Нетръ А. Пйлипсцъ. Хара­
ктеристику сю одже тим 
самим, що ею писав мо­
сквофіл треба уважати тимі 
безстороннїйшою, бо хиба 
свої своїх будуть найлутше 
знати, та й ніхто не буде 
міг закинути, що ею поди­
ктували партійні взгляди 
або ворожнечі.

Є се невелика веежочк& 
під заголовком: „О молодѳ- 
жи. Львовъ 1906. — ЦѢна
20 с. — 13 стор. друку**, 
написана кацапським жар­
гоном про кацапську „ма- 
ладьож**. -Се є промова о. 
ІІилипца, москвофільского 
сьвященника, секретаря 
москвофільського „Руеского 
хасина**, виголошена на ко- 
мерсі (забаві) також кацап-1 
ського гопщеетва „Другъ". 
Довідуємо ся з ньої много 
цікавого про кацапську 
,,маладьож**, яка видала 
брехливу і дурну відозву, І 
в котрій повідає ,,що У- | 
краилци мордують Руси- І 
новъ *. Довідуємо ся з тої 
книжочки, що кацапське* * 
академиків є аж 83 (7 кра- | 
їнських є тим часом до | 
1000!), 8 котрих у Львові j 
сидить найбільше 20, а як І 
мають бути вбори „Друга**, І 
то є їх часом навіть ЗО. А І 
звичайно сидить їх у Льво- j 
ві 3, або 5, так що навіть j 
видїлу „Друга** нема. Рѳш-1 
та спить на провінції. Ка-1 
цапські „младенци** стали |  
кричати, що вони не мають 
за що сидіти у Львові. То­
ді о. Пилипець вичислив 
їм многих ,,младенцїв“ , си­
нів богатих кацапських по­
пиків, адвокатів і урядни­
ків, котрі тілько по балах, 
ходять і пють та в карти 
грають, а нїчого нє роблять
— так, що аж виділ „Рус­
ского Касина** мусїв їм за- 
казати грати в карти в „На­
роднім Домі". Тут молоді 
кацапоькі хулїґани, котрих 
правда занадто вколола, вві 
дали далі говорити о. Пи-І 
липцеви — і конець йогс| 
„промова** появив оя тіль-І 
ки друком. Довідуємо ся 3| 
неї (стор. 11), що 20 Kfefc 
цапських академиків, зна-л 
чить всї, які в найліпшій! 
разі суть у  Львові, зало- 
жили товариство, когрѳ са­
мо називало себе „Кру*‘ 
ком хулїґанів". Цїль того і
„чесного'* кацапського гоп-
чества е, як кажуть самі ка-' 
цапські „младенци", ,,питьі 
бить і . .  (третого не виЛ 
падає надруковати). КождиІ 
член того общвства має гу' 
зик від штанів пришити* 
під кздпою сурдута. З та
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ввив відзнаками ходили ті 
молоді кацапські хулігани 
не тільки пити і в карти 
грати, але навіть на ваба- 
вв, на котрих були сані і 
панни, а голова тих хулї-

ний сьвідок д-р Бірнбавм, був­
ший кандидат на посла з окру­
га Бѵчач і т. д.“̂ Промовляв дов­
го, майже дві годинї д-р Бірн­
бавм. Для Галичан ті істориї зі 
звичайною крадїжю голосів, кон- 
фіскатою виборчих > лєґітима-

ґанів, адвокат др. А. Лисяк ц и й ,  недоиусканєм виборці
ходить в тою відзнакою на­
віть на судові розправи:!

Е е  дивниця, що тратячи 
на піянотво і картограйство 
весь свій час, кацаоські а- 
кадемики такі темні, що 
„не знають правильно —
(вже не: пвсати, але) під­
писати ся по свому! (стор.
11). 2-го падолиста I9Q6 на 
загальних зборах „Д руга44 
нововибраний голова не хо 
тїв приня ти головства 8 со 
рому, що навіть до виділу 
вибрали йому таких темних 
академиків, котрі добре пи­
сати не уміють! О. Пили- 
пець посьвідчае, що се 
правда, бо на власні очи 
бачив переписну книгу к а ­
цапського академічного об- 
щества „ Д р у Г \ в котрій 
повно блудів! І  така дурна, 
пяна,картограйсьва зволоч 
хоче командувати хлопами, 
котрі уміють не то підпи­
сати ся добре по свому, а- 
ле і писати. Далі закидає 
о. Пилйпець кацапським 
,,младенцам“ , що не займа­
ли ся анї хлопськими страй* 
вами, анї вічами, за вибор­
чою реформою (ст. 13), (ну, 
а хто бувби тодї по ш ин­
ках пив і в варти грав?).
Ціваво, що голова „Д руґа“ 
жалує ся, що о.арін я їх 
спосібнїйшйх МОЛОДИХ ЛЮ­
ДЕЙ Іляріон Свенцїцвий пе 
рейшов до Українців (те­
пер він працює в „Запи­
сках Наукового Товариства 
імени Ш евченка1* і пише,
(ах!) фонетикою: дуже до­
брі річи). Чи-ж булѳби л і­
пше, якби і він засїв в 
„Русском касинї“ до карт?

За цілу ту брошуру за- 
скаржив О. П илипця до су- • чині дав своєю рішучою 
ду кацапський „маладец“
Билинкевич, бо почув ся 
„ображеним" на ,,гонорі“ .
Але суд увільнив о. Пи- 
липца, вначить: о. Пилипец 
перевів на все те доказ 
правди.

в до
голосованя і т. д. і т. д. — давно 
знані річи. Та инакше для Нім­
ц ів ; вони що хвиля вибухали 
голосним обуренєм під адресою 
передовсім нам. Потоцькогої 
Посипала ся така сила комплі­
ментів що урядуючий комісар 
грозив два рази ро^вязанєм ві 
ча. Верх обуреня викликало о- 
повіданє д-ра Бірнбавма, як в 
Товмачи з’організувала полїция 
замах на його житє, вказуючи в 
ночи наймленим драбам місце 
його нічлігу (д-р Б. має на се 
сьвідків). З великим признанєм 
говорив відтак про Русинів, ко­
трі видячи упадок кандидатури 
Яросевича, всїми силами стара- 
ли ся о вибір Бірнбавма. З не­
звичайною симпатиєю розводив 
ся дальше над розбудженєм по­
літичної сьвідомости серед мас 
українських в Галичині, наво­
див приклади великого занятя 
справою еиборів серед них. 
Представивши відтак наглядно 
„вибір" п. Мойси і тов., звернув 
ся до нововибраних нїм. послів, 
щоб сю справу докладно в пар- 
ляментї розслїдили. По нїм про­
мовляв д-р Яросевич. Він кан- 
дидував тепер не перший раз; 
знає Галичинину, бачив нагляд­
но всї розбої та мусить призна­
ти, що таки одного не пізнав в 
Галичині. Коли бачив, як карно 
і солідарно, з великим розумі- 
нєм ваги виборів ішли маси на­
роду до урни, як нічим себе за­
страшити не дали, прийшов до 
переконаня, що руський народ 

Галичині політично зовеїм 
І не

віденське віче
в справі галицьких виборів.

(З „Діла”.)
В просторій салї готелю „У- 

ніон" при Нусдорферстрассе 
відбуло ся дня 8-го червня вели­
чаве віче в ' справі проте­
сту проти виборчих надужить, 
завдяки котрим стали послами 
панове Мойси et tu tti quanti. 
Кілька тисяч Німців, кількасот 
Жидів і Русинів віденської ко­
льонїї; саля битком набита, бо­
гато осіб товпить ся в корита- 
рях. Між визначнїйшими Нім­
цями бачимо посла д-ра Офие- 
ра, посла бар. Гока, д-ра Лїпші- 
ца, д-ра Гарпнера, Наїду, д-ра 
Адлєра, д*ра Кронаветера, і бо­
гато инших послів. Головою ві­
ча вибрано через аклямацию 
д-ра Кронаветера. Він промо­
вив: „Дякую за вибір і прошу 
посьвятити кілька, хвиль уваги 
на вислуханє дечого такого, що 
вам, мої панове, буде здавати ся 
неможливим. Від довшого часу 
сліджу, що діє ся в тій ославле­
ній Галичині, і признаю ся вам, 
що так гарно з’орґанїзованої 
банди опришків (Rauberbande) 
для виборчих розбоїв, як в Га­
личині, мабуть нема на.цілім 
сьвітї. Се, що нам щоденна пре­
са подає не може нам дати до­
кладного образу того, що діє ся 
в тім нещаснім беренляндї. По­
слухаймо, що скаже нам наоч-

в
прозрів, і  не від парламенту 
сподїю ся — мовив, — що виже­
не неправно „вибраних" послів, 
що коло таких індівідуїв не схо- 
тять сидїти- чесні горожани; — 
нї, з тими панами наш народ 
з’укіє сам собі дати раду." „І 
нехай мені вільно буде в нашій 
рідній мові (тут почав говорити 
по руськи) звернути ся до вас, 
дорогі земляки, з сею радісною 
вістию, що наш народ в Галп-

і по­
важною борбою доказ сво’єї по­
літичної зрілости". (Тут прав, 
комісар не дозволив говорити 
дальше по руськи, бо він сеї бе­
сіди не розуміє а в повідом і еню 
староства про віче не було сказа 
но, що крім німецької мови ще 
в инших мовах буде говорити 
ся). Слідувала промова д-ра Оф- 
нера,' звісного поступового по­
літика і посла. Він дуже симпа­
тично відніс ся до нашої спра­
ви, представив ціле пекло шля- 
хотського режіму в Галичиї та 
заявив, щ о'всіма силами буде 
старати ся в парламенті о про- 
віренє виборів звісних шляґу- 
нів, хотяй заздалегідь знає, що 
вибрані „з волї народу" посли 
з’уміють викрутити ся .Відчи­
тано привітне письмо посла 
Пернерсторфера, котрий не міг 
задля недуги особисто явитись 
та переслав зборам заяву своєї 
симпатиї.

Промовляв ще акад. Маврер, 
звертаючись головно до руської 
акад. молодїжи з зазивом вико­
ристана найблизших ферий для 
політичної аґітациї серед ру­
ських мас в Галичині. Слідую­
чий бесідник д-р Лїпшіц був тої 
гадки, що парлямент не конче 
успішно буде міг розслїдити 
справу надужить виборчих в 
Галичині; на його гадку такі 
лайдацтва повинен розібрати 
суд, і то суд не галицький, а ві­
денський. Вкінци ухвалено од­
ноголосно резолюцию, постав­
лену д-ром Бірнбавмом; вона 
звучить: „Кількатисячне віче 
Німців, Ж идів'і Русинів без ріж 
ниці партий звертає ся до ново­
вибраних послів, апелюючи до 
їх особистої чести, нехай доло- 
жать в парляментї всїх сил, що-

би не могли побіч них засісти 
панове, вибрані в той спосіб, як 
міністра справ внутрішних, що- 
мінзетра справ внутрішних, що­
би раз вглянув в те, що діє ся в 
Галичині**. Вкінци промовляв 
Ще д-рОфнер; він наводив роз­
мову свою з міністром Бінертом, 
котрий оправдував намісника 
Потоцького і не хотів телєґра 
фічно візвати старостів, щоби 
карти лєґітимацийні видавали 
перед днем виборів. ■

Віче скінчило ■ -Ся о півночи. 
Сила осіб не могла Через вели­
кий натовп дістати ся до салї 
Між Нїмцями слїдне велике за 
інтересованє нашими справами 
В найблизшім часї має бути у 
Відни зложений комітет між- 
партпйний для розсліду галиць­
ких виборчих розбоїв, для е- 
вент. потягненя виновників пе­
ред СУД: до того комітету мають 
увійти найвизначнїйші віден­
ські адвокати.

З нововибраних наших послів 
бачили ми д. Семаку з Букови­
ни.

Яр. М. Б—ський.

Стережіть ся пявок!
Ссали вас пявки в старім 

краю, сосуть і тут. А чому ? — 
Про ваше недбальство, нежич- 
ливість і темноту.

Має чоловік добру роботу, то 
не подумає, що є ще і другі крім 
него жадні кусника хліба, і не 
дасть про себе знати ширшому 
загалови, щоби і другий міг 
прийти там де він. А нераз то і 
каже просто: бідував я, нехай 
бідує і другий і хоч би міг, не 
поучить, анї не поможе друго­
му.! ’

Встид і ганьба, так другі лю­
ди не роблять.

Тай темнота богато тут винна. 
Темний чоловік не знає куди 
звернутись в разі потреби і по­
падає в руки пявки.

Сегодня були в нашій редак­
ції люди, яким лучилась ось та­
ка,пригода: Приїхали недавно 
з краю, з кнївскої губернії і шу­
кали за роботою. Хтось справив 
їх до одного з тутешних employ­
ment офісів. Там згодили їх за 
20 долярів на місяць і вислали 
на фарми, але на контракті ви­
писали, що їм належить ся ли­
ше по іб долярів на місяць — з 
котрих фармер мав ще стягнути 
одного доляра. Та люде сї не 
вміли читати і пішли на фармп. 
Тут довідавшись від фармера 
про се яку плату мають дістава­
ти, не схотіли робити, але пу­
стились іти геть. Тоді фармер за­
брав від одного куфер з річами 
вартости около. іо долярів — та 
ще вийшов з рушницею і хотів 
їх стріляти. Мусїли втїкатр се­
ред ночи і критись наче злодїї. 
І се діялось близько Ню-Йорку 
— а скільки таких або і гірших 
випадків дїєсь деинде! І бідний, 
чоловік не має де зарятуватись? 
Пропав єго куфер з річами — 
бож гроший у жето нема, аби 
волочитись з фармером по су­
дах, анї нема часу тут ждати і є- 
го процесувати.

Або таке: Два тижні тому на­
зад приїхали дві дівчини з кра­
го. їх  випустили з Елис Айленд 
(Каселгарди) і они десь пропа­
ли мов камінь у воду кинув. 
Правдоподібно забрав їх хтось 
та впакував до дому розпусти, 
а в найліпшім разі застановив до 
роботи за 4 до 5 долярів на мі­
сяць.

Оден чоловік публично на мі-, 
тингу говорив, що кілька років 
тому назад була шайка, яка 
продавала дівчата до домів роз­
пусти прямо з Каселгарди...

Всякому звісно, що Польский 
Іміграційний Д ім  сьв. Йосифа, 
забирає дівчата і м)гщин з Ка­
селгарди і посилає Бог зна куди 
та не хоче давати від них адре­
си знакомим нї навіть "близьким
кревним.

Були випадки, що Австрій- 
скій Дім Іміграційний держав 
чоловіка, що мав гроші і не ста-

рав ся єму о роботу за довгий 
час, а недавно сему товариство 
се зробило немалий довг па 
бенкети, які справляло-. Вмісто 
дбати аби і мі гранти мали що І 
сти, дбає аби пани мали за що 
бавитись...

А однак мимо того всего ви 
нїяк не стараєтесь, аби сему ли­
ху, сли Не положити конець, то 
бодай в части зарадити.

Завязалось Славяньске Імі- 
граційне Товариство, яке всїми 
силами стараєсь помагати імі- 
грантам, вишукує для них робо­
ту, дає їм поради, інформації і 
таке инше і усе  те безплатно - 
та заходить ся коло Отвореня 
свого Іміграційного Дому. Але 
чи ви бодай пальцем кивнули, 
аби помочи сему товариству, що 
дбає о добро ваших братів та 
сестер а може і вам самим ко 
лись пригодитись? Чи дали ви, 
або ваше братство, або ваша па 
рафія хоч одного цента на єго 
цїль? Нї. Кромі кількох одиниць 
ледви одно Филаделфійске бр 
Дюбов” жертвувало ю  долярів 
і прочі всі мовчать наче води в 

рот набрали. Чому? Чи ви хоче­
те, щоби наш народ ссали пявки 
і дальше, ваших братів та се­
стри продавали в неволю а не 
раз ще й гірше як в неволю та 
богатились вашою кровю? Чи у 
вас нема вже і найменшого сер­
ця до вашого ближного, рідно­
го? Якіж ви після сєго христія- 
ни ? Таж чванитесь нераз нашим 
христіяньством, вашою побож- 
ностію, а за віри нераз собі го­
лови розбиваєте, процесуєтесь, 
тисячі тратите, а тут де треба ві- 
РУ ділом показати — тут вас не 
видно, Чи не знаєте що сказав 
Христос: „єсли одному з ближ- 
ших що зробити, то се так само 
як би ви мені се зробили”.

Тож відкиньте вже раз від се­
бе се недбальство, незичливість, 
оспалість і другі негарні прик­
мети і положіть доброму ділу. 
Гроші засилайте на адресу А. 
S. Ambrose, Treas. S. I. S. 25 
Ave. A, New York, та напишіть 
від кого они. А при нагоді, зао­
хочуйте до сєго других.

Не зробйти СЄГО ---  ВСІЛЯКІ
пявки будуть і дальше ссати 
наш нарід в Америці, але ува­
жайте, що тодї і ви будете тому 
винні!

Хто під ким яму копає...
Народ пізнає ся поволи на 

мальованих лисах, старих гріш­
никах і поволи викидає їх з па- 
рохій. Так пішов з Шенандору 
о. Лавришин, (не поміг єму анї 
айриский арцибіскуп) а тепер 
те саме жде звісного, „побожно­
го миротворця” — лише що з 
унґварскей странкі — о. Сабо- 
ва.

Ось що пише про забуреня в 
єго парафії The P ittsburg  Dis­
patch з 24тго Ю нїя: „ Великий 
неспокій панує в парафії о. Са- 
бова, котрий має ворогів в сво­
їй парафії. Клопіт вибух в наслі­
док вибору церковного уряду 
на парохіяльнім мітингу дня 9- 
го Юнїя.

В недїлю рано перед службою

скарги на о. Сабова. О. Сабово- 
ви закидають в ріжних провин."

Треба знати, що парохія о. 
Сабова складає ся з угорских 
Русинів і що тим самим агітація 
з боку „Ґалїцманох” против я- 
ких він нераз боров сА нечес- 
сим способом зовеїм виключеня.

О. Сабов належить під юрис­
дикцію питсбурского бискупа 
на якого й записав церков. В 
бискупа о. Сабов має як найліп­
ше око.

ДО ЧИТАЛЕНЬ В ЗЛУЧЕ­
НИХ ДЕРЖАВАХ І КАНАДЇ.

Прошу всї рускі читальні в 
Злуч. Державах і Канаді, щоби 
подали менї як найскорше: і. 
назву своєї читальні, 2. місце по­
буту 3. час заснованя 4. число 
членів 5. число книжок і газет б. 
імена урядників.

Се все хочу подати в кал єн да­
ри „Р. Н. Союза” на рік 1908.

Відповідп треба засилати до: 
Rev. St. Makar,,

11 May Str.,
Ansonia, Conn.

За Б о я н : 
о. Й. Чаплиньский предс., 
Мірон Гундич діріґент. 

Всякі пояснена письменні v- 
дїлить секретар:

Mr. Stephen Burdian,
433 Е. іб St| New York, N. Y.

Алеґені, Па. бр. сьв Івана Хрес. 
від. III.

взиває уеїх своїх членів, аби дня 
7-го липця о 6^2 год. рано яви- 
ли ся в шапках, унїформ. і з від­
знаками під числом 673 Пербле 
Ав^ Неявивший ся член запла­
тить, і дол. а урядник 2 дол. ка­
ри. Заразом_подає ся до відомо- 
сти, що мітинґ відбуде ' ся дня 
14-го юлїя на яким буде випов­
няти ся блянкети.

Н. Оришко, предс.,
О. Ґера, секр.

ОГОЛОШЕНЄ. 
Подаємо до відомости членам 

братства сьв. О. Николая і віддї- 
лу 4-му P. Н.С оюза в Jersey 
City, N. J. що місячнний мітинґ 
Союза відбудесь дня 14-го Юлїя 
(July) в гали Д. Голода 38 Green 
St. о з-тій годинї по полудни. 
Всї члени Союза, як місцеві так 
з околицї мусять явитН ся, самі 
лично, -на мітингу, на котрім 
мають підписати блянкети при­
слані Головним Урядом, осібно 
для кождого поодинокого члена 
або членкинї і мають на тих 
блянкетах написати кому запи­
сують своє посмертне.

2) Всї члени і  членкинї мают; 
поприносити на мітинг з собс~ 
старі грамоти, бо дістануть за­
мість них нові грамоти. Хто не 
принесе старої грамоти і не під­
пише блянкету — той не дістане 
нової грамоти. Для того ~напо- 
минаємо, .щоб члени Союза на 
сей мітинґ явили ся самі-а не 
посилали жінок або дїтий, хиба 
ті котрі минувшого місяця уже 
підписали блякети і ореченя 
свого посмертного. Члени котрі 
довгують два місяцї до Союза 
будуть виключені.

Н. Пупчик, предс.,
Григ. Підлипчак секр.

Скрентон, Па. бр. сьв. Ілії прор.
відд. 40. 

подає до прилюдної відомости 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
ДНЯ 2 1-ГО юлїя с. р . О 1-ІЙ г о д . 

по пол. Неявивший ся член бу­
де покараний 50 цнт. а урядник 
і дол.'карою.

Т. Шеремета, предс.,
Д. Лешко, секр.

Ч. 243. КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. 
Петрр Кардаш отримав яко по­
смертну запомогу по женї Т а­
раси! Кардаш з Головної Каси 
Руского Нарбдного Союа в А- 
мерицї.
Jersey City, N. J. June 28 1907 

Петро Кардаш,
Сьвідки:

Андро Федорчак,
С. Ядловский.

Оголошене.
В/імени комітету екзекутив­

ного повідомляю, що всї, котрі 
хотять взяти участь в бенкетї в 
честь Преосьв. Владики зволять 
ласкаво надіслати 5 дол. до го­
ловного касієра Rev. Gabriel 
Chopey , 44 Division St., Perth 
Amboy, N. J. і залучать марку на 
2  Цн. —: а головний касієр відо- 
шле тікет з виповненим іменем 
участника. * * - - -

За комітет екзекутивний: 
о. Иосиф Чаплиньский, 

в Ню-Йорку.

ОГОЛОШ ЕНЄ.
Ню-Йорский Боян цриготов- 

лює Концерт в честь Преосьв. 
Владики. Єслиби хто з околиці 
Ню-Йорку мав визначний — 

завізвано поліцію, аби станула -красний голос чи то жіночий чи
на перешкоді можливим непо- 
рядкам. Нововибрана рада цер­
ковна зложена з 12 членів ухва­
лила візвати о. Сабова аби зре- 
зигну^ав з парохії а також о- 
скаржує єго о поважні річи. Ті 
ухвали післано до суперінтен- 
дента поліції з просьбою о по­
міч для удержаня порядку.

В неділю рано післано капі­
тана Алта з відділом поліції до 
церкви. Там ждало около 300 
людий на отворенє дверий цер­
кви. Двері були сильно забари­
кадовані. Капітан поліції мусїв 
вживати дипльомації і сили, аби 
недопустити до бійки між воро- 
жуюючими сторонами. Кількох 
людий арештовано.

Єсли о. Сабов не зрезигнує, 
рада церковна, після ухвали, 
має скликати парафіяльний мі­
тинґ і предложити формальні

мужеский а мав охоту взяти 
участь в сїм концерті---- зво­
лить ласкаво зголосити ся до 
галї при церкві сьв. Юрия в Ню- 
Йорку під ч. 332 Е. 20 St. межи 
і а 2 Ave. Вступ догідний еле- 
вейтрами і карами.

Проби відбувають ся о 8 год. 
вече. Проба мужеского хору 
кождої середи, мішаного кождої 
пятницї в тижни. т  -і1 ґ і

I 1 U 7

Оголошене.
В дуже важній цікавій сираїі 

запрашає ся всїх членів читаль­
ні „Просьвіти" в Філаделфії, Га. 
так теперішних як і тих, корі 
були при заснованю, о4’- 
тих, котрі малиб охот> і 
пити в члени на день ;• 
ня 1907 то є в недїлк 
шів і Товаришок і 
щоб в означений д^ J  
ся. всї точно перед д е с л і^  
диною рано в читальни Товари­
ства „Просьвіти" під числом 605 
S. 2-nd St. Phildelphia, Ра.
За У. ч. П. Іван Кречковский 

секр.

НАЙБІЛЬШЕ ЩАСТЄ.
Нема, здає ся, більшої прият- 

ности, як сьвідомість сього, що 
цомагаємо своєму бли:кньому, 
що причинилисьмо ся до чийо­
гось щастя, що вратувалисьмо 
кому небудь житє.

А як всякий старає ся помочи 
нещасному, як. охотно кождий 
дає поміч і найлутші ради по­
требуючим ! А вже хорим то усі 
ми помагаємо, однак наші ради 
повинні бути мудрі, щоби ми 
’-випадково не зробили більше 
диха як добра. У  болях жо.тудка 
або кишок повинно радити ся - 
тільки Трінера Американьскнй 
Елїксір Гіркого вина, бо він зав- 
сїгди певно помагає. Він скоро 
огріває тіло і додає нової сили 
орґанам травленя.

Тодї буде ся легко приймати 
усякий корм, а як тільки прий­
ме ся корм і докладно його пе- 
ретраьить ся, зникне недуга. 
Давайте се тим, які потребують 
сил, апетиту і здорового цьвігу 
лиця, сильнїйших нервів і ч~»- 
стїйшої крови. Дістати мо 
всїх аптиках. Jos. Triner, 799 
Ashland Ave., Chicago, 111.

РУСИНИ! Єспи хочете добре купити 
гавз, лот, Фарму, або про­

дати своє, ни міняти ся з міста на Фарму, 
або з Фарми до міста звертайте ся до

THE GERMAN RUSSIAN REALTY CO.
953 Main St.. Winnipeg, Man. 21-

Ми виробляємо ЛОН (пожичку гроший) на малі рати.
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,СПРАВИ „СОЮЗА".
О тець д у х о в н и й  „С ою за“ : 

о. Стефан Макар, ’phone 46— 12 
11 May St., Ansonia, Conn.

Головний Уряд „І*. Н. С.“ на 
роки 1906--1908.

Предсїдатель: 
Еонставтин Кирчів,

140 Essex St., Jersey City, NJ.

Місто - предсїдатель: 
ІванІПариляк, T errynlle, Conn.

Касієр:
Алекош Шаршонь,

624 Гіпе & Franklin St., Sha­
mokin, Ра.

Секретар фінансовий:
Сенеїн Ядловскии,

Box 76, Jersey City, N. J.
Секретар пекордовий:

Теодозви Лабовскиі,
Box 76, Jersey City, N. J .

\ .
Радні:

T. Талпаш, Shamokin, Pa.
Лев Монїта., Lansford, Pa. 
Михайло Беля, Holyoke,^ Mass. 
Матій Семенюк, Sayre, Pa. 
Андрій Овсак, Trauger, Pa.
Ф. Поливка, Hazleton, Pa.

Контрольна Коиізія. 
о. Л. Левицкий, Shenandoah, Ра. 
Осип Стеткевич, Shamokin, Ра. 
О. Калакука, Jessup, Ра.

Головний організатор: 
СбвбН ЯДЛОВСКЕЕ,

Box 76, Jersey City, N. J.

сиертне і означити яка се ьгс ро­
дина. Не вастарчить написати 
прим, що „посмертне записую 
на родичів* 1 або на „братів і се­
стри!', але треба також подаїи 
їх імена. Кождий член має ся 
підписати сам-власноручно, а 
коли член не вміє писати, то не­
хай зробить хрестик, а єго під­
пише хто другий; той хто єго 
підпише нехай також підпише 
і своє імя в доказ твго, щ* він 
єго підписав. Всі блянкети, ко­
трі не будуть правильно випов­
нені, звернемо назад до попра­
ви. Члени котрі приступили піз- 
нїйше як і-го Марця І9°7 року 
не потрібують виповнювати 
блянкетів.

Єслиби котрий відділ з якої 
небудь причини не дістав блян­
кетів, прошу мене о тім сейчас 
повідомити.

Разом з блянкетами розісла- 
лисьмо також і нові декларації 
Прошу пп. Секретарів, старих 
декларацій більше ке уживати, 
лише тих, котрі тепер відібрали. 
При писаню декларацій для но- 
вовступаючих членів треба пр1 
держуватись також повизшого 
правила і також подавати до 
кладний адрес члена по анґлїй 
ски, так щоб на сей адрес можна 
новому членови посилати орґан 
Союза, Свободу.

З поважанєм 
Т. Лабовский,

Вступане до Союза!

,,Союз“ — одинока рус- 
ко народна організація в 
Америці.

Принимае членів ВІД 1 
'■TV ДО 4:0 ЛІТ ЖИТЯ.

*  т у п н е  ПІСЛЯ літ.
* 9ЮЗ ПЛАТИТЬ:

ітне за иужа $1000.00,
? тне за жінку $400.00, 

гне за дїти від 15.00 
до $300.00,

В разї утрати: *а) обох очий 
ніг або рук $1000.00, 
б) одної руки, ноги або ока 

$200.00.
С л5 Отець родини в шпитали 

божевільних, Союз платить що 
рову родинї $150.00.
Хто хоче вступити до 

Союза, мусить вписатись' 
такожь до братства, яке на­
лежить до Союза.

Читайте і
На підставі ухвали Конвен­

ції „Союза“ , кожде братство 
прнн&лежне до „Союза“ , по 
винно иати отеї книжки:

1) Книжку членів (іиено 
елов).

2) Кннжку місячних скла­
док.

3) Книжку касову і прото- 
«олову.

На сї книжки повипно кожде 
братство заслати о долярів до 
каси „Сон>;»а“ .

Ч. 212 КВІТ $200.00
на двіста долярів, котрі п. Іван 
Пірник отримав яко надзвичай­
ну запомогу за утрату^ руки s 
Головної Каси Руекого Народ­
ного Союза в Америцї. 
Priceburg, Ра. 13-го юнїя 1907, 

Іван Пірник.
Сьвідки:

Юрий Фалат,
Михаїл Турок.

Від місцевого Уряду Руекого 
Народного Союза в Америцї 
Віддїл (число) 19.

Ю. Фалат, предс.,
Михаїл Турок секр.

Рух
в від»їлах P. Н. Союза

Бр. сьв. Івана Хрест, від. 52 в 
ГолійоК; Масс.

Сим повідомляємо, що в брат­
стві сьв. Івана Хрестителя, відд. 
52., ввійшли в ви діл слідуючі 
члени:

Михайло Бєля предсїдатель, 
Юрко Масич заст. предс., Тим­
ко Рудий секретар, Іван Хри- 
пзк касиєр, Гриць Янїшевський 
ппсар, Юрко Равець і Йосиф 
Кравець опікуни хорих, Семен 
Довгань і Іван Яцишин контро­
льори, Михайло Білий і Стефан 
Ґуляиз дверники.

Мітинґи відбувають ся в „Ні- 
berniah Halye“ на розї Front а 
John St. Holyoke, Mass. о дру­
гій годинї по полудни кождої 
третої недїлї в місяци.

Н а сих зборах ухвалено, що, 
хто не явить ся без важної при­
чини на зборах, підлягає карі 
50 центів. t

М. Бєля, предс.,
Т. Рудий секр.

ючим п орядк ом  д ен н и м : і )  
С п р авоздан є у ступ аю ч ого  в и д і­
лу 2 ) в и б ір  НОВОГО у р я д у .  ІІ.ЄЯ- 

вивш і ся заплатять у х в а л ен у  Ка­

р у -
C. Романюк, предс.,
І. Фрис кас.,
Й. Романчак, секр.

Beaver Meadows, Ра. бр. сьв. Ар. 
Мих. від. 95.

подає до загальної відомости, 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
дня 2і-го юлїя с. р. Хто без важ­
ної причини не явить ся на мі­
тинґу буде караний після ста­
тутів.

Я. Прислопский, предс.,
Я. Яцканич, кас.,
В. Шипула, секр.

На сім бали Руський Клівлянд- 
ский Боян дасть концерт.

Вступ від особи 35 р;нт> Поча­
ток о 7-ій год. вечер.

За комітет: 
Михайло Бабій,
Михайло Чеґін,
Семен Брунорский,
Іван Поп. 26—28

Шукає місця
молодий чоловік, літ 25, знає 
дяківство, грає на скрипцї, ро­
зуміє хоральний сьпів.

St. Macewicz,
518 Е. 5-th St.

26—27 New York, N. Y.

компанії, то що лайзаііііяівше.

Такий спосіб будованя, цер­
кви цілком не по нсзависимому. 
Хоче піп і паламар, понови дущ 
но а паламареви нстидно що та­
кій церкві служить, (не богови, 
н ї !) „Шкарадна, маленька і ніх­
то не хоче зайти..." От-як нова 
побудуєть ся, тогдї від людий 
прямо буде кишіти. А й Богови 
будр приємно! Шкода лише що 
парохіянам чогось не приємно.^

Оголошене
до всіх місцевих Секретарів і 
членів P. Н. Союза в Америцї.

ПП.
Отсим повідомляю Вас, що 

дня 25-го Мая 1907 розіслались 
мо відповідне ЧИСЛО блянкетів

Оголошене.
Товариство „Любов" в Ню­

арку віддїл ч. 112. подає до за­
гальної відомости всім членам, 
що місячний мітинґ відбуде ся 
дня 6-го липня 1907 точно о год. 
8-ій вечер під ч. 6 Charlton St. 
Н а тім мітинґу буде вибирати 
ся нових урядників. Н а мітинґ 
безусловно мусить явити ся 
кождий член. Хто з членів не 
явить ся підлягає карі 50 центів.

За уряд Товариства:
І. Новіцкий, предс.,
Д. Гриців, кас.,
Г. Бойкевич. секр ■

* ^  Оголошене. '**4 
Бр. сьв. Ілії Пр., від. 28 в Ма- 

ганой Плейн, Па. подає до при­
людної відомости що брацкі мі­
тинґи відбувають ся другої не­
дїлї по першім О 2-ІЙ год. по по­
лудни в рускій шкільній гали. 
Хто не явить ся на мітинґу за­
платить 50 цнт. кари.

Я. Яцила, предс.,
І. Стець, кас.,
І Пустельник, секр.

Бр. сьв. Ілії Пр. від. 28 в Maha- 
noy Plane, Ра.

подає до загальної відомости, 
що брацкі мітинґи відбувають 
ся др__, ої недїлї по першім кож­
дого місяця в рус~ій шкільній 
гали. На неприсутних накладає 
сЯ кара 50 цнт.

Я. Яцишин, предс.,
І. Пустельник, секр.

“  ЯовГ/
Повідомлене.

Бр. сьв. о. Ник. в Пітсбурґ, 
Па від. 53 подає до загальної 
відомости, що кождий член 
брацтва має явити ся дня 7-го 
юлїя с. р. о  годинї 7У2 рано в 
шапцї унїформовій, білих рука­
вичках і відзнаці в гали „Про- 
сьвіта" на 7 улици. Неявивший 
ся платить і дол. кари. З плей- 
зів, хто мусить платити тикет 
більше як 50 цнт. не підпадає 
карі в разї неприсутности.

Котрий з членів не має шап­
ки, має зголосити ся до предеї- 
дателя бр.

Хто не віддав єще старої гра­
моти нехай принесе єю на мі­
тинґ дня 14-го юлїя с. р. або за­
шле почтою до предс.

Н. Войтович, предс.,
704 Sarah St.
S. S. Pittsburg, Pa.

Трентон, H. Дж. бр. сьв. Ів. Хр.,
ВІДД. 121

подає до відомости, що річний 
МІТИНҐ відбуде СЯ ДНЯ 7-ГО ЛИП­

НЯ с. р. Н а порядку дневнім ви­
бір нового уряду і виповнюване 
блянкетів. Н а неявнвшого 1 ся 
члена наложить ся 5°  Цнт-> а на 
урядника і дол. кари.

B. Дубчак, предс.,
І. Паславский секр.

Д Р ІБ Н І ОГОЛОШ ЕНЯ 
як пошукованя знакомих, оголо­
шень балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуємо в ’’Свободі” 
по ціні одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

Брацтво
сьв. о. Николая, від. 63 в Ford 
City, Ра. уладжує дня 4-го і 6-го 
юлїя с. р. великий БАЛЬ на я- 
кий уеїх ігарохіян як і пооко- 
личних Русинів запрошує ся.

Початок в оба днї о годинї і- 
ій по пол. За комітет :

М. Гуменда,
М. Петрончак. ; ' ґ
C. Баль.

до кождого відділу ПІСЛЯ ТОГО 

кілько там єсть членів. Ті блян- 
кстп повинні члени як найскор- 
ше повиннити і ра:.ом зі стари­
ми грамотами прислати до Го­
ловного Ураду Союза. Скоро 
лиш котре братство надішле ви­
повнені блянкети і грамоти веїх 
своїх членів, сейчас вишлемо є- 
му нові грамоти.

Прошу також всіх пп. Секрет: 
рів, щоби старали ся виповнити 
неї блянкети докладно. Кождий 
член має подати: своє імя і про- 
звище, де мешкає, котрого брат­
ства єсть членом, котрого відді­
лу, число своєї старої грамоти і 
ыае означити виразно на кого 
з „писує своє посмертне. При за­
писуванню посмертного має кож- 
- лй член подати імена і прозви- 
ска осіб на котр зап~сує по-

Тов. „Тисьменица"
від. 144 P. Н. Союза в. Ню-Йор- 
ку подає до загальної відомости 
веїм Русинам, що в місяцю, Ю- 
лїю і Августї, принимає в члени 
Тов. без вступного.

Вступне до P. Н. Союза після 
статутів. Мітинґи Тов. „Тисьме- 
ниця" відбувають ся кождої пер­
шої і третої суботи в місяцю, під 
числом: 134 Tompkins Square 
Hall, Е. 7-th St.

Дня 15-го Юнїя c. p. на над­
звичайнім мітинґу секретарем 
зістав вибраний Михаїл Угор- 
чак. Н а доповнене комітету зі- 
стали вибрані: Іван Рибак, Ю- 
лїян Кузїв і Антін Фіґель.

Мих. Угорчак, секр.
і 8 і Е. з -rd St,

Сиракюз, Н. Й. бр. сьв. П. і П.
відд. 39-' 

подає' до загальної в ід о м о с їи , 
щ о  піврічний мітинґ відбуде ся 
дня 14-го юлїя с. р. па який кож­
дий член має принести свою ста­
ру грамоту. Неприбувший на 
мітинґ заплатить 5° цнт. кари. 
Буде принимати ся новик чле­
нів без вступного.

І. Пелц, предс.,
А. Варян, секр.

Елмайра Гайте, Н. Й. бр. сьв 
Арх. Михаїла відд. 8.

повідомляє, що річний МІТИНҐ 
відбуде СЯ В НЄДЇЛН} ДНЯ 21-ГО ю- 
лїя о 1-ій год. по пол. в церков­
ній гали на 14 St. Н а порядку 
дневнім: х) Справозданє усту­
паючого видїлу 2) Потвердже­
не брацких статутів 3) Прини- 
їіанє нових членів без вписово- 
го лиш за здоженем належито 
сти за шапку і відзнаку. Нея- 
зивіний ся член заплатить і дол. 
а урядник 1.50 дол. кари.

М. Калинич, "редс.,
К. Мэвчан, кас.,
І. Тарбай секр.

Скатдейл, Па. брацт. сьв. їв. Хр. 
від. 36

подає до загальної відомости що 
піврічний мітинґ відбуде ся дня 
21-ГО юлїя о другій годині по п. 
у п. П. Куленича і взиває ,усїх 
членів щоб на мітинґ принесли 
свої старі грамоти.

І. Коваль предс.,
С. Міляк секр.

Ойл Ситі, Па. бр. Пр. Богор, 
від. 139

подає до відомости, що річний 
мітинґ відбуде ся дня 14-го ю- 
лїя с. р; о 1-ій год. по пйл. в га­
ли І. Фрис з Stevens St. зі слїду-

ПІКНІК! ПІКНІК! ПІКНІК!
Дня 21. Юлїя 1907» в 3- Неді­

лю будемо мати Пікнік на дохід 
нашої рускої церкви в Пітс 
бурґ, Па. Пікнік буде в Парку 
Цєсляка близько стріткари, що 
йде до Еотлер, Па.

Так треба їхати:
1) В Пітсбуріу коло Вабаш 

дипа, там, де стають стріткари 
до McKees Rocks, Carnegie, 
всядьте на стріткару на котрій 
написано: Etna або Millvale & 
Etna. Тою карою будете їхати 
40 мінут аж за місточко E tna до 
того місця, де кара стане і верне 
до Пітсбурґа. Злізьте і на тім са­
мім місци чекайте на дрѵгу 
стр'ткару. >,»-• f

2) Та друга стріткар-г. відхо 
/=ить з того місця зз мінут пс 
кождій годинї отже о г. 9.33, 
10.33, И-ЗЗ. 12-33» ї-ЗЗ і таі 
дальше. Тою карою будете їха 
ти іо  мінут і скажіть кондукто- 
рови .стати коло цвинтаря — 
Mount Royal Cemetery — йдіть 
до слідуючої улицї Perrysville 3 
мінут, а тою улицею завсе йдїть 
від правої руки аж до парку.

Парк той в лїсї серед 300 літ­
них дерев, буйної трави диму 
не купиш там анї за мілїон, воз 
дух чистий, сьпів птиць, всюда 
зелень аж любо!

Понеже стріткара з ПіТсбур- 
ґа до Етни йде 40 міпут а друга 
точно в означенім часі, тож ви 
рахуйте собі добре час, щоб 
довго не чекати на стріткару

Музика буде пригравати від 
г. 12 в полуднє до 8 вечер.

Любі братя! Вибралисьмо 
красне, всселе місце, вступ лиш 
25 цнт. від особи, будуть смачні 
перекуски і зимний напій, тож 
приходїть всі, щоб надихати ся 
сьвіжим воздухом до другого 
Джулая.

Від W abash depot виїзджаємо 
всі о год. 9.30 рано.
27-28-29 Рада Церковна.

Хто менї пришле 
на картці кореспонденцийній 
свій докладний адрес, той діста­
не від мене в презенті дуже хо­
роше кешонкове зеркало. Адре­
сів з New York-y, N. Y., P itts­
burg, Pa. і Cleveland, Ohio не 
приймає ся. Адреси надсилайте 
до: John Nemeth, banker, 

457 W ashington St.
25—28 New York, N. Y.

ПРОДАЮ  І КУПУЮ ФАРМИ, 
ЛОТИ І ХАТИ.

Най би ти був хоч де, то я ти 
можу продати і купити. Лоти 
мож купити в добрім положеню 
ще тано: всего $20 готівки а 
решту на легкий виплат. Заро- 
бок певний, бо місто ще лиш ся 
зачинає будувати. Пишіть.

G. Krikevsky,
Box 501, Edmonton,

<*■ Alta, Canada.-,

Як весна кінчить ся.
(Лише кілька разів вдарив, бо 

він того хотїв... — Як записува­
ли і ще брати муть фарми у 
Йорктонї. — Будова независи- 
мої церкви. — Як за довго по­
стоїть Василіанська церков. —- 
Загально Народне масове віче в 
гали Н. Тов. ім. Т. ПІ. — Пого­
да і ріст зелени),

До Steinbach заїхав був сими 
часами оден Василїяния і про­
голосив ось яке казанне: „В тую 
сторону не дивіть ся куди сера 
фимець переходить, Слава І су 
су не скажіть, на його землю не 
вступайте, обминайте його бо 
то зараза, пошесть!" Коли по­
вертав ся назад, їхав якраз неза- 
висимого чоловіка фармою. А 
той вийшов нї з сього, нї з того, 
з биллем чи чим, тай потягнув 
попа кілька разів; але легонько 
кажуть.... Прп тім сказав щось 
там, та нехай ніхто з читачів не 
подума що щось злого, або ще 
може по с ь е я ч є н ім  тїлї бив? Нї 
—н ї! Він казав, що лише трохи 
приучує до американської етіке- 
ти, тай до тбго, як з людьми об­
ходить ся. Розуміеть ся що се не 
мине без скарги тай шкандалу, 
обох сторін.

Думав що ново-побудована 
Василїянська величезна церков 
і їх перебуде, та воно показа­
лось не так. Оногдї придивив ся 
і зауважив що розлазить с я : бо­
ки розпирає, стіни затягає в се­
бе а баня на даху наче величез­
ний пуп, пірнає постепенно. Me 
нї то всьо байдуже... та все при 
нагоді спімнутиб і перестеречи 
хоч декого перед небеснечень- 
ством. А жктє миле.

Братство
сьв. Ап. П. і П. від. 102 P. Н. Со­
юза в CIev£land, О, буде отри- 
моватп баль на день 13-го July 
с. р. в Germania Hall на Erie St.

Такий порядок як при сих 
духоборських фармах, мене анї 
разу не тішить і тих веїх що там 
їздили і потратили гроші за дар­
мо. Там треба хиба чоловіка із 
виправленої шкіри щоби добив 
ся та щоб йому не пошкодила 
сила тисненя при записові і о- 
платї. фарми. Очевидець опові­
дав менї ось що: Молодого здо­
рового хлопця, відтягало двох 
полїцменів від стовпа, та він не 
пустив ся хоч і за голову тягли 
з цілої сили. ЙОМ35 здавало ся 
що тримає цілу фарму — має­
ток. Що то може бути людина...

Лише подумайте! Другий-же 
впав під ноги і за малу хвильку 
був-би знайшов там смерть, бо 
задля землі, ніхто не зважав на 
смерть одного чоловіка, котрий 
хто знає чи таки не піде в гріб. 
О там його фарма.ч. Сцени такі, 
лише в заворушенях в Росії, з 
тою відміною, що тут фарми, 
щей виораної із будинками ча­
сом впадеть ся. Але то лише 
тим, що порозуміготь ся... — го­
ворять люде. Що ще буде при 
послїдних термінах роздачі, го­
дї вгадати, хиба що може не бу­
де такого злету.

Добрі часи для желїзнпчоі

Дня іб-го червня о другій по 
полудни почалось загальне на­
родне віче в справах пекучих і 
додягаючих Русинам як тії чи- 
раки на хребті. Наші зоскорузлі 
людцї, котрі складають ся з та­
ких як : „Сідай куме на дно пе 
трать марно Сили", не дуже й то 
співчувають справі, бо і-адя що 
мала тріщати ледво заповнпдась 
публикоіе.' Всеж вЬ»е відбулось 
як слідувало. Промовляло кіль­
кох бесїдкпків вияснюючи ту- 
тешне наше політичне жите і 
взагалі те, що нам слушно нале­
жить ся а так само і те що й обі- 
цювали консерватисти,

По проиовах і дискусіях ви­
брано делегацію, котра не про- 
сити-ме, а домагатись ось чого: 
Продовжити' сем. учительську 
з висшими курсами науки, змі­
нити організаторів — інспекто­
рів з Поляків на Русинів; не з 
тої причини що вони Поляками, 
але з тої що як Поляки, не змо­
жуть задосить учинити вимогам 
Русинів. Дальше: жадати трох 
учителів для Русинів Вінніпґ. і 
переводтика у Immigration 
Employment Office. Н а разї ви­
слано й до O tta-и писемну ре- 
зулгацію домагаючись перевод­
чика у Dominion Land Office і 
переводчика у Ottaw-i щоб міг 
також улегчити непорозуміня 
що-до пере'писок.

Погода тут так сприяюча, що 
годї Щось закинути, хиба лише 
то, що без памяти с к о р о  зсьо ро­
сте. Тамтого хижня почало листе 
випускати а сього нові прутики 
доходять до одного фута довжи­
ни. Дощики що пару день пе­
репадають з чого вечерами чу­
довний воздух. Арій.

Допивь.
З Джерзи Ситі, Н. Дж. 

Іду я собі Sussex улицею і як 
раз дивлюсь лежить на „сайдва- 
ку" коверта на котрій єсть ви­
писаний адрес: „Alex Н. Niko- 
lin, Greek Catholic Teacher of 
Jersey City, N. J." Дивлю ся 
дальше на тую коверту, котра 
вже була розпечатана і без ли­
ста, рівнож і зі значком Reco- 
mandirt. з краю з одного села і 
я застановив ся над сим заго- 
лої-.ом та гадаю кілько то S 2 -  

цапскої безличности потреба 
щоб давати собі таке імя: Greek 
Catholic Teacher of Jersey City, 
N. J. Я рад би дуже знати, где 
той Teacher покінчив студії, бо 
загально відомо, що той leacher. 
студійовав в краю до 20 літ при 
батозї та чеппгах, і заледви од­
ну штубацку клясу скінчив.

Аж опісля Борух зі Залесець, 
приучив його троха Псалтира, 
та соль, фа, ля, соль... І днесь тая 
людина дре носа до гори та ви­
магає такого поважана шо не 
можна собі виобразитп, каже со­
бі казати Господнє Професор— 
та і до краю посилає інформації» 
щоби інакше до него не адресу­
вати, тілько Greek Catholic 
Teacher... Єй люди, люди! Чя
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з Вас, ідо у мене можете 
а молитвонникя, рускі і 
іе хорошій оправі, пр. в сло- 
шкіряиій і простій і всякі 
ги, а також і книжочви * 
е ткали, піонї, коломийки 

При більших вамовлеяях

633  POWELL ST., VANCOUVER, В. С.
Призначило десяту часть доходу на народні цїли. і j

}0. CopomwH, 81 #ttp. Сшечиашй, сеНр. I
Який сенс жити у- поганім кліматі, коли можна жити (j) 
у хорошім ? Маєте на сім сьвітї лиш шдлька лїт житя, чо- () 
муж не провести їх як найпривмнїйше ? Пощо даремно бо- () 
роти ся з природою ? Ви еї не поборете! Краще старайтесь ( j 
поселити ся у країні, де пізнаєте, що таки ще варто жити ( і 
у сьвітї. Така країна є долина ріки Fraser у Бри- / \ 

тийській — Колюмбії. Ц
ЦІНИ ЗЕМЛЇ ДУЖЕ ПРИСТУПНІ. ф

На лотах у місті Vancouver можна також заробити по- ® 
рядні гроші А)

'  UKRAINIAN COLONIZATION BUREAU а- $
P. О В »x 482, Vancouver, В. 0 . ($)

Charkass, 
New York, N. Y

Шифмарта з  Ню Иорну до 
Нранова лише 15 долярів. 

Хто мав за  мало гроший а хо- 
тїв би дістати ся до рідного 
нраю, нехай залучить марку 

• за  2  центи І пише до:

т . HRTCEY & со .
24 Belmont Ave.,

Newark, N. J. 
Тут можете залагодити також  

справи війскові, процесові і 
спадкові. -33

МОЄЇ

Висилка гроший иа цїлу кулю вемску 
виплачені найдальше до 14 днїв.

Спродаже шифкарт на веї корабельні

Пиво довозить до до­
му, не треба носити на 
плечах.

Телефони:
Bell 39—J Hemlock 
P. & А. 41 South

С т ^ Ф а н  Р я б е ц ь
> у себе найліпші напитки,

__ С П Р О Б У Й Т Е ! -----
Mahanoy Plane, Ра. f07

в Шенандорі, Па.
\ Капітал $100.000.00 j
І Надвншка 150000.00
І Нероадїдені зиски 22.437.34 j 
і Депозити око до 1.000.000.00 j 
І Банк сей ма« найбільшу надвишку і 
j зі веїх банків в Шенандорі.
; Уряд Злучених Держав переховує/ 
в нїм свої гроші.

' Банк отворенпй від 9 рано до 3-ої; 
; пополудни.

Принимає вклади від доляра по- 
I; чаяти.
; Х т о  хще, аби «го гроші приноси-' 
■ ли процент, нехай їх вложять д о :
(Першого Народного Банку; 

• Швнандоа, Па- ЯЦ07;

братства по цїнї і  дох. за книж­
ку в редакції „Свободи” 17-20

вам вже цілком висох мозок в 
голові, чи може маєте єще троха 
якого олію? Та застановить ся 
над сим і спитайте ся в Головнім 
Уряді Стейту Ню Джерзи, які 
то школи покінчив в Сполуче­
них Державах той, котрий каже 
себе титуловати „Greek Catholic 
Teacher", бо єсли таких недоу­
ків будете тримати у своїй пара­
фії, то ваші дїти будуть єще гір­
шими туманами як ви.

Парафіянин.

Вражіня^з вистави 
в Н°РФ0УК*

Вистава гарне слово, то­
му не оден лакомить ся  і 
їде туди та тратить дарем­
но гроші. Але розкажу все
попорядку.

Виїхавши пізно вечером 
з Ню-Йорку поклавсь я  спа­
ти і ве чув та не бачив н і­
чого. Пів до тесто ї рано 
побуджено нас, бо доїздили 
ми до Cape Charles, де ма­
ли еїдати на пароплав. Вид 
б у в  гарний, небо чистеньке, 
сине, а морскі птиці уно­
сились у  воздусї. Якась н і­
би радість нїби страх опа­
нувала кождого, на думку, 
що незадовго покине суш у. 
Невдовзі прибув наш  па­
роплав і став виладовувати 
товар на берег. 0  девятій 
годинї ми були на покладі, 
а о 10-ій не бачили вже го­
лим оком сухої землї. П а­
роплав здавалось ішов все 
скорше та скорше а филї 
веленавої маси ставали вже 
Висші та висші, через що 
много пасажирів дістали я- 
квйсь милосерний вигляд 
лиця, з котрого пробивалась 
непевність і тревога. Н ев­
довзі засвистав холодний 
вітер вібрались хмарки і 
покропив дощ. Не була се 
буря, але для тих, що пер­
ший раз їхали кораблем 
здавалась она страшною і 
тому поховались в нутро 
корабля. По дощи знов все 
прийшло до рівноваги. Сьміх 
і регіт зміднялись, лиця ве- 
селїйшали. Показалась зе ­
мля в віддали, а невдовзі 
вийшли ми на сѵш у в Old 
Point, Va. усї живі і цілі.

Найшовши хату і  пообі­
давши, вибрав ся я на ви­
ставу. Куди лиш повернеш 
ся всюди вйдно величез­
ні написи: “ То Exposition 
Grounds**.

То певно мусить бути 
щось великого, подумав я  
собі, тож не гаючи часу еїв 
на трамвай а опісля на па 
роходець, вкінци знов на 
трамвай і вреш ті заїхав 
Оглядаюсь — деж ся ви 
става — бо якось нічого 
не бачу. Чи часом кондук­
тор не викинув мене, 
жепскім місци? Гадка ся 
стала мене непокоїти, алеж 
бо 8 другого боку бачу 
всюди написи Exposition 
Grounds. Будучи все таки 
ще в непевности приступа- 
ю до чоловіка одягненого 
в синий жупан і питаю де 
вистава? Big поглянув на 
мене, відкаш ельнув значучо 
і каже: тут е Exposition, а 
ось ген-ген дальше е вабу- 
дованя і війскові шатра. 
Дивлюсь в напрямі менї 
вказанім, але внов крім кор­
чів нічого не бачу. Тоді не 
довіряючи моїм очам, що 
хоч протирані кілька разів 
нічого не бачать, взяв я 
ноги ва плечі і пустив ся 
в сторову корчів. Ледви

зробив кілька кроків аж 
тут синий пан гукає: А ви 
куди йдете? Не казав я 
вам, що тамтуда треба іти 
— і вказав на стежку по­
при будку коло якої стояв 
вояк з ґвером. All rig h t — 
кажу та звертаю на стеж 
ку а тут якийсь панок 8 
будки кричить: Гей, містер, 
мусите купити тикет заки 
вас туди пустимо. All righ t 
—f кажу внова — заплатив 
кводра ва тикет тай їду 
дальше. Іду я , іду, іду, вже 
і ночи зболіли а тут ще 
нічого не видко. Протираю 
очи чи часом яка оболона 
не зайшла на очи, або бо­
рони Воже де курячої сл і­
поти не набрав ся, але де 
там — все бачу, лиш того 
що мевї треба — нї. Вкін 
ци по довгім ході і клопо­
тах, таки добив ся я на 
властиве місце. Все, що я 
тут бачив се чудове голубе 
небо — таке гарне, що 
гарнїйшим бути не може. 
Бачив я  ще порожні шатра 
довкола себе а у  віддали 
кілька недобудованих доми- 
ків, що мали містити в собі 
„ш туки красні**. Aquarium  
і т. п. річи також недокін- 
чені. Словом, я  прийшов до 
заключеня, що за одного 
доляра хоч би на Coney 
Island можна далеко більше 
побачити і ліпше забавитись 
як на сій виставі.

Розчарований і умучений 
виїхав я  сейчас до Hop 
фоук а звідси пустив ся в 
дальш у дорогу.

Н- А.

В е я ч и н а .
Ф Хлопець з головою 

льва. В Берлинї в тамош­
нім паноптікум показує ся 
тепер 15 лїтний хлопець, 
котрого цїле лице заросле 
буйним, довгим волосем і 
для того голова його нага­
дує трохи льва а від того 
й назвали його „ Лїонель “ 
— львятко або хлопець з 
головою льва. Лїонель н а­
лежить до того рода ви­
родків, що то їх називають 
волохатими людьми і був 
вже раз в Берлинї, коли 
йому було щ е леДви три 
роки; тоді оглядав його 
основно звісний загально 
великий учений Вірхов. 
Лїонель родив ся в Росиї 
в малім селі на границя 
кавкаских лісів. Його ро­
дичі були бідними вугля­
рами коло Костроми. Анї 
батько ані мати не ріжни 
ли ся в нічім від звичай 
них селян а дитинка, яка 
їм народила ся,‘ мала вже 
тоді ціле личко покрите 
довгим і мягоньким як  шовк 
волосем. Н а цілім лици у  
хлопця нрма анї одного 
місця, де би було видко го­
ле тіло. З під того лїса во- 
лося у  хлопця виглядає 
лиш долїшна губа і видко 
нїби якісь ямки, в котрих 
сьвітять ся очи.

Ф Сєнкевич про поль- 
сько-руські взаємини. В 
львівскій  часописи „Dzienuik 
Polski“  знаходимо інтерес­
ний фейлетоник 8 ВІСНОГО 

польського письменника 
клеветника нашої коваччи 
ни (в трильоґії „Ogniem і 
xnieczem**) Генрика Оєнке- 
вича п. в. „N iepolityozna

рактеризовано відношене 
Поляків до Русинів. Пода­
ємо сю ,,ка8ку“ в дослов- 
нім перекладі:

„Летить собі хижий суп, 
летить, летить, вкінци сі­
дає серед скал при соколи­
нім гнїздї і починає крака- 
ти на сокола: ,

— В імени моїх прав слу­
хай мене.

— Чого хочеш? — питає 
сокіл.

— Хочу тебе вбити і по­
жерти — каже суп.

— А що-ж тобі з 
згуби?

- Щ о ва дурне питане 
і що за недостача образо- 
ваня!

Тісно менї в родиннім 
гнізді, отже хочу забрати 
твоє, щоби мати де примі­
стити моїх молодих синів, 
по друге маю свою супину 
політику, котрій твоє ество- 
ване на заваді; а по трете, 
крачеш иншим голосом, як 
я , і не любиш мене.

— Що-до мого голосу, 
відзиваю ся таким, який 
мені Бог дав, а що до моїх 
почувань, то ва що я  маю 
тебе любити? і

— Менше о те. Знаю ли­
ше, що маю право убитий  
пожерти кождого, хто мене 
не любить.

— Отже як  би я  тебе лю­
бив, ти не убив би мене?

-  Ах! — каже суп — як  
би ти мене любив, віддав 
би менї добровільно своє 
гніздо, а також добровільно 
дав би ся менї пожерти, 
щоб моя особа могла дещо 
ваокруглити ся й потов­
стіти.

— Так в кождім равї я 
не уникнув би загибели?

-  Розуміеть ся; одначе 
смерть з пожертвованя при­
несла б тобі більшу честь.

Хвиля мовчанки.
— Щ о має бути то бу­

де... — каже вкінци сокіл. 
Але скажи-ж менї, мій до­
рогенький, хто навчив тебе 
так міркувати?

Почувши се, суп підно 
сить голову й каже з вели 
кою гордістю:

-  П ростаку, то хиба не 
знаєш, що я  два роки був 
на едукациї у  вшехполь- 
Ськім зоольоґічнім огороді!

—  Т ак?... — каже сокіл. 
Ра, то в такім разі моя

надїя лише в Бозї та в со 
бі“ .

Н а тім кінчить ся т'ота 
незвичайно влучна сатира 
на політику наших галиць­
ких супів супротив Руси 
нів, дарма що Сєнкевич, 
мабуть через якесь непоро- 
зуміне, велить свому супо- 
ви кінчити розмову слова­
ми ,,by lem  па edukacyi w 
ogrodzie zoologicznym w Ber- 
lin ie“ . Але й супови в каз­
ці можна часом помилити 
ся.

Дуже важн^ 1
Дорогі Брата і Сестри:
Повідомляю Вас* ідо у мене 

дістати всякі молитвеняика, 
польскі в 
новій кости, 
дерковні книги, а 
ріжнини повістками, 
сонники і ир.
дає ся відповідний опуст, а я Вам ручу, 
що моїми книжками будете вдоволені 
Свій до свого І 22-

Адрес: Joe.
184 Hudson Str ,

КНИЖКИ ДЛЯ ОПІКУНІВ 
ХОРИХ 

в яких записуєсь коли хто 
рів, на яку слабість, коли 
ровів і т. п. можуть дістати напи

j .  PIERCE ROBERTS, М. D
Години урядові: 7 - 9  ране, 

лудив і 7 - 9  вечер, 20 иес- 07

b a jk a " , де дуж е в ірно сха- 2 5  Е. Coal ~»t, S h en a n
ah, Ра.

G E R M A N  S A Y I N G S  
& D E P O S I T  B A N K

Напітал і Надвишиа $ 7 0 0 .0 0 0 .0 0  
Депозити 4 . 7 0 0 . 0 0 0 . 0 0

Пересилав також гроші до краю, про­
дає шифкарти, виробляє контракти, по- 
лагоджуе справи війскові, а від вложе- 
них гроший платить 4 процент.

Банк сей затверджений ґовернером 
стейту.

Ровмовитесь в нїм по руски.

Corner 14tb & Carsol S ts., Pittsburg, P i .

Dr. Teofil A. Starzynski 
ЛЇИАР.

Лічить веїлякі хороби, жіночі, 
мужескі і дїточі — совістно.

Вилічене, єсли можливе, ґва- 
рантує.

Години урядові: 
від 8 до ю  рано,
ВІД 12 до з пополудни, 
від 7 до д вечер.

95, 15th Str. S. S.
PITTSBURG, PA.

; s .  ® .
» ФОТОГРАФ. і®
* Сли хочете в малої фотографії 

вробити великий портрет, то при- 
шлїть менї малу фотографію, а я

* Бам е неї ароблк» таку велику як
* лиш хочете. г
* 2 7 3 7  PENN АѴЕ.,
* 12th & CARSONJSTS.' S. S.
* PITTSB U RG , РА.
* 710 BRADDOCK AVE.
* BRADDOCK, РА. 
* * * * * * * * * * * * * *

szny
Г отельник

Найліпші тутеш ні і 
імпортовані напитки.

Банк
К А Н Ц ЕЛ ЯРІЯ 

Рільно-
Иотаріяльна

ПЕТРА ШЕВЧИКА
—  В —

NIAGARA FALLS, N. Y.
під гваранцідо. Гроші зістають 

лїші.
оалагонтеие справ вгвскових.
Вирабляю повновласти, контракти купна і продажи.
Продажа лотів, домів і фарм в Злучених Державах і Канада на добрих у- 

слівінх. Лоти від 150 до 2000 долярів.
Братя Русини! Не будьте лакомі на дурнички і дарунки ріжних прой- 

двсьвітів агентів, що обіцяють вам гори долини а ви ва тое мусите нераз до­
рого ааплатити. Удавайтесь в кеждій справі до чоловіка! чесного, що прова­
дить свій інтерес вже більше 12 лїт.

Філії Канцелярії: Box 164 Yatesboro Ра. • Box 96 Connorville, 
О.; 3827—4th Ave. Altoona, Pa.; 9 Rushton Place,W aterbury, Conn. 

В еї листи адресуйте тай:
PETER SZEWCZYK, 1223 E- FALLS ST.,

NIAGARA FALLS, N. Y- 2 3 -

НУРЦЇ НУРЦІ!..ЯНко etpma шмм Нурмв 
За б сшфім Іде»? Х л ш к ьш  

абсю р й ф ій , і о с щ О Д  к у д о Д О  чи j t c io c ty ii  пмююв?...
Чи бажали-б Ви дістати сього тютюну такеж і тут в Злученних Дер­
жавах? У нас дістанете лишень иайлучніі сорти тютюну і то такі 
сорти, що не щікають в язик, від них не болить голова, не нищать 
нї грудий, нї желудка, так як се спричинюють деякі сорти тютюну 

продавані америкаяьскима фабрикантами.
ЯК № 0)Ш  ia p jw  йсааш н т а в ш у  І а р т т в  $ 2 .0 0 ?

Ми задумали «голосити поміж Русинами в цілих Злучених Державах, 
що тепер они мають иамцр курити внова свої улюблені сорти тютю- 
неві. Іменно подаємо до ирилюдної ( відомествц що Europe*n Tobacco 
Company відчинила евій офис в Ню Иорку. бели замовите у нас на 
раз тютюну »а $6.00 (3 фунти) І надміните в своїм листї, що буде­
те іїоручати наш тютюн — наколи він Вам буде смакувати — сво­
їм приятелям, то ми числити будемо за 3 фунти лишень $ 4 . 0 0 .  В та­
кий спосіб Ви відпродуючи тютюн Ватин внакомим вартости $ 4 . 0 0  

дуже легко можете полишити ообі тютюну за  $ 2 .0 0 , який випаде 
Вам зовсїм дармо. З тютюном дістанете також вказівки: наш цир­
куляр преміовий, 8 якого довідаєте ся, яким чином, 80ВСЇИ. без коштів 
вможете дістати напт 1 4  кар. золотий годакник з ланцушком варто­
сти 25 дол. Посилайте 25 цент, а гори марками, а решту $3.75 за­
платите С. О. D. на експресовім офисї. Наколи тютюн не в довподоби, 

то гроші звертає ся.
EUROPEAN TOBACCO COMPANY,

33 Leonard Street, Dept. 51- New York, N. Y. .. 24-

{Т о тр еб а ІОО м а й я е р ів .
Жонаті мають першеньство.
Платня 55 до 65 центів від кари.
Д о б р и й  майнер повинен наладовати 6 ло 8 

кар денно.
Знане анґлїйскої мови не конче потрібне.
В и п л а т а  раз на місяць.
Р е н т  $2.00 за одну неумебльовану комнату. 

Борд для самотних від 12 до 18 долярів на місяць.
Д о н и  для родин будуть заосмотрені в воду і 

електричне осьвітлене.
Конпанїчний -стор продає всякі потрібні до 

житя річи.
Майни нові, доперва починають робити.
Немаючим гроший на дорогу, компанія готова 

прислати тикет, якого ціну мусять звернути в про- 
двох або трох місяців.

Голоситись на адресу:
Dr. N. I. ARDAN, Keokee, Lee Co. Va.

має у
цигари і лапіроси. Має також 
добре заряджену ґросерню.

8 ДЕННИЙ ГОДИННИК.
НЕМНОГІ З  ВАС МАЮТЬ ТАНИЙ 

ГОДИННИМ ЯН СЕЙ.
Нр. 16, зі сталевим верхом, осередком, 

о 11 камінях, в якім мож ви бачити, на­
кручуваним і регульований 8 горп, а пре­
гарним ціферблятом і сказівками. Годин­
ник сей іде цїлий тиждень б е з  нанру- 
човаия. Сей годишшк є знаменитий під 
кожднм зглядом і гварантований на 
16 літ. Всюди по склепах продають єго 
за $14.50. Ми хочем, аби ви запізнались 
бливше з нами. Хочемо, аби ви пору чи 
ли наш товар вашим приятелям, єсли 
ви 8 него вдоволені. Замовте сеік $14.50 
годинник сейчас, а ми пішлем* вам також 
2 дол. позолочуваний ланцушок даром.
За сей годинник і ланцушок а»С ПП 
разом порахуєм вам лише

Все що потребуєте зробити, се напи­
сати ваше імя і офис докладно,сказати 
о годинник No. 3 2 , післати нам 16 цен­

тів в марках почтових в листї а ми пішлемо вам годишшк і ланцушок о̂ 
вашого иайблпешого ексиресового офису, де можете оглянути річи перед ва- 
плагою. Єслп думаєте, що годинник і ланцушок післані вам варта $16.56, 
тоді заплатіть еиспрвсо- фС 7 R Памятайте, що ви не тратито нїчо- 
вому аґентови решту се  е  ф0 , 1  О, го, бо ми ввертаємо гроші кождому 
хто невдоволений. А д р е с :

GREAT EASTERN WATCH COMPANY Depl. 51
190 West Broadway, New York, N. Y. > JO
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I  Б А Н К  Р УС КИХ е м і г р а н т і в
Стейтї Ню Йорк. Н,апітал 10.000.00 дол.

В с у д ї.
— Щ о вас, обжадованЕй, 

спонукало до крадїжи?...
— Честолюби вість, пане 

су д й о !

ЧИТДИТЕІ

З а ін к с р п о р о в а н и й  в— Та я хотїв щоб і моє 
імя стояло раз в ґазетах...

% Банн сей залагоджує слідуючі справи:
М  1 ) П е р е с и л а в  г р о ш і  до всіх країв і держав сьвіта по цїнах можливо наїтанших
g  і a s  найскорше.

I f  2 )  П р о д а в  ш и ф к а р т и  на ріжаі л їн її корабельні до старого краю ак також з краю
1  до Америки по тих самих цїнах, що і самі компанії по своїх головних офісах в Ню Йорку.
і  3 )  В и р о б л я в  п о в и о в л а с т и ,  контракти купна і  продажи заосмотрені підписом 

конзуля; перепроваджує процеси спадкові, інтабуляції, екстабуляції, колектує гроші і взагалі
Щ перепроваджує всякі инші справи зі судами і старокрабвими властями при помочи звісних старо*
М  краєвих нотарів і адвокатів.
J  4 )  Д о л а г о д ж у є  с п р а в и  В ІЙ С К О В І, ак: увільнене від асентирунку, вііскової кон-
Щ  і'ролї, увільнене від вправ і т. п.
J  5 ) Вира б ЛАв пашпорти дла ситизенів виїзджаючих до краю.
Ш 6 )  Д а в  п о р а д и  В п р о ц е с а х  против компанії в разі каліцтва, смерти, невиплаченя

J |  иейди і в других правнцх американьских справах.
| |  7 ) М ІН Я в  гроші —  старокраєві на американьскі і американьскі на краєві після біжу-

Щ  чого курсу.
Э  \ Кромі сего Банк Руских Емігрантів готов служити порадою і інформаціями також в других 

справах, особливо тим, котрі приїзджають до Ню Йорку а не суть обзнакомлені з містом.
М  Банк Руских Емігрантів вкладає гроші на процент до американьских і краєвих банків.
щ Десята часть з чистого доходу Банку Руских Емігрантів при- 

Л  значена на Руский Народний Еміграційний Дім в Америщ*.
т 3 поважанем

І  ДпреЦцїя: 33. Арбан. ы .  С. Д О л о в с^ і Нас. А. СабНа. е ф .

MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K

Шенандоа, Па.
Капітал 100.000 00 дол.
Надвишва 120.000 00 дол*
Депозити визше пів мілїона 

долярів.
Се е NATIONAL BANK чар- 

терований Урядом Злучених 
Держав і під безпоеередною кон- 
гролею тогозк уряду.

6 сб одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що має свій власний 
будинок, в якім містить ся почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент 
Банк сей виплачує що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в нїм 
СВОЇ грО Е іІ.

Там розмовляє ся по руски.
M erchants National Bank 

на розї улиць Мейн і Лойд, 
Shenandoah Ра. =08

Swoboda,l84 Hudson St., New York

І  Хочете I  
І  Поради, Інформації, Роботи? f
ж  Усе те дістанете безплатно З

$  в Бюрі Славяньского Іміграційного Тов. ^
^  Голоситись лично на адресу: ^
ф  SLAVONIC IMMIGRANT SOCIETY. Щ
М 35 Broadway, 5th floor, New York City. Ір

Dr. J. SZLUPAS,
1419 N. Main Are.,

Scranton, Pa. 
Можна его бачити в офисї: 
від 8 ої до 10-ої год. рано, 

від 2 оі до 4-ої попол., 
від 7-ої до 10-ої вечер. 

Old P hone 1269—В

І  А д р е с : Ruth. Immigrant Exchange j, 
I  181 E. 3 St., New York, N. Y. |

' * *■' •MJ&Pf-..- нЩ-'t ч I
1

fk, -І&Ш . Л У Ь Л«».ѴѴ.ИГч- ЛеіігЛІР*

I  Перший I
Ж Р у е к 6 ~ С л о в е н ь е к о ~ Г Іо л ь е к и й  1

j  Б А Н К И Р  і Н ' О Т А Р ' п У ^ ^ Ч Н И ^ І

Всякого Рода Справи
можете залагодити тільки через одиноку

Руско -Народну Канцелярію 
в Вивипегу.

Пишіть або удавайте ся лично на адресу:

RUSKA KANCELARYJA
Room 4, 6 6 6 ^  Main St., W innipeg, Man., Canada.

Телефон 7284. до

HOWARD ALBERT,
A n t j  h a  p.

Продає всілякі лїки по наіниз- 
ших цїнах. Лїки Севери.

ЛАНСФОРД, ПА. 108 

H arry Е. Paul.
Робить камінні нагробнпки, хре­

сти, памятники.
Ріг Пайн і Марнет улиць, 

ПОРТ НАРБОН, ПА.» 108
ДОНТОР ШТАЙН.

Урядує: від Й до 10 рано, 1 до 3 по обідї, 
7 до 9 вечер.

18 Е. Oak St., Шенандоа, Па. |08 
ДОКТОР ҐРУЛЕР.

Застати Єго мйжна в офисї від 8 до 9 рано, 
1 до 3 по полудни, 7 до 9 вечер.

ЗО Е. Lloyd ЙЦ Шенандоа, Па. *08

Оден з найбільших 
броварів 

в Америцї.
ВАРИТЬ ПИВО НА КРА6ВИЙ ОПО 

СІВ, БЕЗ в с я к и х  п р и м і т о к .

SO C IA L ISM  is she coming Iisna in politics.
Yoa may be for it or against it, but in either case 
yon Deed to understand it, and so you need to read

Ask yonr newsdealer for it or send jo cent' for t 
three month’s subscription and a copy o! Social' 
lam and Parmer», N t free copies.
CHARLES H. KERR & л0МРАМГ. PublUWr,

6 9  FIFTH AVENUE. CHICAQO

Х то л и ш  раз по-(Голова від него< 
^ош туе сего пива,снїколи не болить,» 
то иншого вже не>бо єсть здорове І< 
! буде пити. $ поживне. <

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА-,
ЛИТИ, БО ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS, ф
LAGER BEER BREWERY, 

435 to 465 N. 7-th Str.

т ѵ ж А т ъ ш ,  f 4 ,  Б р

ORGANIZED FEB A.
ІШ 

°cHcsrtt, **"

Gabriel Dziadik, 
I30 Mair

Telephone alls: G eneral O ffice 2333.
N ight Call 4854.
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